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Drágit az állam
Drágult a szén? Nem. Felemelték talán 

a vasúti alkalmazottak'fizetését? Nem. Mo­
dernizálják á magyar vasutat? Nem. Nagy­
szabású beruházásokat eszközölnek? Szó 
sinc . róla. Ezzel szemben tegnap hivatalo­
san közölte a MÁV, hogy február 16-ától 
kezdve busz százalékkal felemeli a sze­
mélyvonat tarifáját.

Annyi bizonyos, hogy a nagyközönség 
fogcsikorgatva vette tudomásul ezt a leg­
újabb állami ajándékot, amely éppenséggel 
ncm alkalmas arra. hogy a Bethlen-kor- 
mány népszerűségét növelje. Afalán soha 
indokolatlanabbul nem ért még drágítás 
közönséget, mint éppen most, amidőn a 
régi tarifát is csak a legnagyobb erőfeszí­
tések árán volt képes megfizetni az, akit 
vagyoni helyzete arra kényszerít, hogy sze­
mélyvonaton utazzék. Jellemző az állam- 
vasút vezetőinek szociális gondolkozására 
az hogy éppen a szegény emberek vona­
tának a tarifáját steigerolja, hiszen ha 
mindenáron jövedelem többletet akar pro­
dukálni, akkor, miért r.em srófolta fel a 
luxusvonatok tarifáját? Le kell szögeznünk 
azt hogy rni még a luxusvonat tarifaeme­
lésének is ellenzői vagyunk egyszerűen 
azért mert a legélesebben Ítélünk el min­
den olyan próbálkozást, amely egy drága­
ság! hullám felkohbácsolásával fenyegeti 
a közönséget. És éppen az államnak kel­
lene jó példával előljárni atekmtetben, 
hogy a magyar közönségnek szinte a sárga 
földig leromlott életstandardját ne nyom­
ják még lejebb állami részről, már pedig a
tervbevett személyvonat-tarifaemelés sün 
lyosan éreztetni fogja a hatását a magyar 
gazdasági életben. A személyvonatot rend­
szerint a szegény emberek veszik igénybe, 
akik inkább hosszú órákkal megtoldják az 
utazási idejüket, csak azért, hogy egy-ket 
pengőt megtakaríthassanak a vasútjegy 
árán. Hiába hivatkoznak arra, hagy a ma­
gyar vasút olcsónak tekinthető például az 
angol ,az amerikai, a svájci, vagy a fran­
cia vasúti tarifához viszonyítva. Ha Ma­
gyarországon a dolgozó polgárság és mun­
kásság kereseti lehetőségei oly kedvezőek 
lennének, mint a nyugati államokban, ak­
kor méltányolni lehetne a MÁV szempont­
jait, kár volna azonban arról megfeled­
kezni, hogy bár az előbb említett államok 
személyvonat-tarifája drágább a magyaré­
nál, azonban ott a személyvonatok össze­
hasonlíthatatlanul kényelmesebbek és mo­
dernebbek mint nálunk, tehát a magasabb 
viteldijjal szemben ellenértéket is kap a 
közönség. Mi boldogok lennénk akkor, ha 
a magyar gyorsvonat második osztályán 
oly kényelmesen és gyorsan lehetne utazni, 
mint akár a svájci, vagy angliai személy- 
vonat harmadik osztályán. De mindezeket 
a körülményeket leszámítva sem lett volna 
szabad a tarifát emelni a katasztrofális 
gazdasági helyzet miatt s hogy ez a tarifa- 
emelés visszafelé fog elsülni, az alig két­
séges, mert a gyakorlatban kiderül majd, 
hogy az utazók száma csökkenni fog, még­
pedig nagyon jelentékeny mértékben, tehát 
amit a MÁV nyerni fog a vámon, azt rá­
fizeti a réven. Eszerint tehát a MÁV-nak 
nem lesz haszna a tarifaemelésből, a kö­
zönségnek viszont kára lesz belőle. Úgy 
látszik, hogy azok az urak, akik a leg­
újabb tarifaemelést elhatározták, ne,m 
Csonkamagyarországon élnek, hanem tíz­
ezer kilométer magasan egy luxusbcrende-l 
2ésü elefántcsonttoronyban töltik a napjai­
kat és mitsem tudnak arról, hogy ezzel az 
intézkedésükkel a szegény ember /szűkös 
kenyeréből szelnek le egy karéjt és meg­
indítanak majd egy drágulási folyamatot, 
amelyet valamennyi termelési ág meg fog 
étezn,. Ha a nánási 'kofa például.drágábban 
»fázhat Debrecenbe, mint ahogy eddig uta- 
2°tt, felemeli majd az árakat a piacon s 
felemeli az árait az iparos is, a kereskedő 
,e. hiszen az üzleti rezsit a növekedés ará­

nyában kénytelenek visszahárítani a fo­
gyasztó közönségre. Bármely oldalról te­
kintjük tehát ezt a kérdést, mindenfélekép­
pen elhibázott dolog volt vasúti tarifát 
emelni akkor,'amikor egy nyomorgó ország 
nélkülöző lakossága fizetné meg az árát 
ha tudná. Jobb lenne, ha a tSarifaemelő úri­
emberek más forrásokból igyekeznének

szaporítani a MÁV jövedelmeit, hiszen a 
magyar vasút teljesítőképességének még a 
feléig sincsen felhasználva és ha a kormány 
egy helyes, rendszeres, egészséges export 
és tranzitó forgalmat tudna teremteni, úgy 
ezáltal könnyedén szanálni lehetne a 
MÁV-ot anélkül, hogy az utazó közönsé­
get kellene ismét megsarcolni.

Bethlen gróf hozzájárult ahhoz, hogy Szcitovszky 
belügyminiszter illendő formák között visszavonul­

jon állásából
folyamán a belügyminiszter előreláthatóan ve­
reséget fog szenvedni és a többség le fogja 
szavazni, libben az esetben a belügyminiszter 
kabinetkérdést csinál az ügyből és benyújtja 
lemondását, amelyet ez alkalommal cl is fogad­
nak és ig> a belügyminiszter távozása cotnme 
il fant feltételek mellett meg is fog történni. 
A részletes tárgyalásra körülbelül 1U nap múlva 
kerül a sor.

Állítólag nagyszabású amnesztia 
lesz márciusban Horthy kormányzó 

tiz éves jubileuma alkalmából

Budapesti február 5. Politikai körökben mind 
nagyobb bizonyossággal beszélik, lvogy Szci­
tovszky belügyminiszter távozása rövid időn 
bellii bekövetkezik. Kormánypárti politikusok 
kijelentései szerint Bethlen gróf miniszterelnök 
is hozzájárult ahhoz, hogy Szcitovszky távo­
zását megfelelő formák között tegyék lehetővé. 
Ez a torma értesülésünk szerint az lesz, hogy 
a tővárosi törvényjavaslat részletes tárgyalása

Budapest, február 5. Március else­
jén lesz tiz esztendeje, hogy az első nem­
zetgyűlés Horthy Miklóst kormányzóvá 
választotta és a képviselöház folyosóján 
ma délelőtt

érdekes hírek terjedtek el azokról a 
nagyszabású, politikai és társadalmi ) 
ünnepségekről és kormányintézkedé­
sekről, amelyek a kormányzóválasztás 
emlékét lesznek hivatva megörökiteni.

Elhatározott dolog, hogy Bethlen minisz­
terelnök a jubileummal kapcsolatban

külön törvényjavaslatot terjeszt elő 
február 10-e s 15-e között a képviselő- 

ház elé

és e javaslat fog intézkedni a többi között 
a kormányzó nevéről elnevezendő intézmé­
nyek ügyében is.

Március elsején az alsó- és a felsőház 
közös ülést fog tartani a parlament kupola- 
csarnokában és ezen az ünnepi ülésen 
megjelenik Horthy kormányzó is, aki a ju-

bileum napján, hir szerint,
széleskörű amnesztiát fog hirdetni.

Mindezeken kívül azonban a kormányhoz 
közelálló helyeken; egész sor olyan terv 
merült fel, amelyeknek megvalósításával a 
tiz esztendős jubileumot kívánják minél 
emlékezetesebbé tenni. Ezek között leg­
érdekesebb az a terv, amely kormánypárti 
körökbn már is népszerűségre tett szert, 
hogy tudniillik

a békebeli valóságos belső titkos taná­
csosság (v. b. t. t.) mintájára uj cí­
met kreáljon a kormány, az úgyneve­
zett „államtanácsosságot”, amellyel 
éppen úgy, mint a valóságos belső tit­
kos tanácsossággal, a „kegyelmes” 

megszólitás járna.

Lennének természetesen a jubileummal 
kapcsolatban más előléptetések és kitünte­
tések is, a társadalmi szövetségek pedig 
2000 kötetnyi üdvözlő aláírást készülnek 
átnyújtani a kormányzónak.

Izgalmas illés volt szerdán a parlamentben
A szocialisták szerint nem lehet letagadni azt 
a lényt, hogy a hágai megegyezés következ­
tében a magvar nép fizet, a magyar minisz­
terelnök pedig kap — Hegymegi Kiss Pál a 
Zöld Aladár kontra Péchy főispán fele per 

fejleményei miatt interpellált
Almásy László elnök 10 órakor nyitja 

meg a képviselöház ülését.
Jókai Ihász Miklós szól elsőnek a fő­

városi törvényjavaslathoz. A törvényja­
vaslatot elfogadja.

Kálmán Jenő a mentelmi bizottság je­
lentését terjeszti be Peidl Gyula men­
telmi ügyében, aki a hagai beszámoló so­
rán ezt kiáltotta közbe:

A magyar nép fizet a magyar mi­
niszterelnök ur kap.

Esztergályos János: Valamennyiünk­
nek ez volt a véleménye.

Kohók Lajos: Ez igaz is!
Kálmán Jenő: A mentelmi bizottság ja­

vasolja a Háznak, hogy Peidl Gyulát jegy­
zőkönyvi megrovásban részesítsék.

Propper Sándor, a kisebbségi vélemény 
előadója azt hangoztatja, hogy a parla­
menti illemet Peidl Gyula nem sértette 
meg,

csak tényt állított, amelyet sem ta­
gadni, sem elhomályosítani nem lehet.

Bethlen miniszterelnök ur és családja azon­
kívül a Hágában szereplő delegáció négy 
tagja érdekelt az optáns ügyben, ők te­
hát megfelelően megállapított kártalanítást 
fognak kapni. Ebből tehát megállapítható, 
hogy Peidl Gyula közbeszólása megfelel a 
tényeknek.

Félhetünk attól, hogy a kormánypárt

a párisi tárgyalásokon még ki fog 
tapsolni néhányszáz milliót a magyar 

nép zsebéből.
(Folytonos zaj van az ülésteremben, a 

kormánypárt állandóan közbeszólásokkal 
zavarja Proppert.)

Propper Sándor most arról beszél, 
hogy Ausztria semmit sem fizet.

Szavai elvesznek a nagy zajban, a kor­
mánypárt láthatóan arra törekszik, hogy 
belefojtsa a szót Propperbe.

Esztergályos János éles hangja keresz- 
tülsüvit a lármán: Fehér diktatúra! Bele­
fojtják az ellenzékbe a szót!

Rothenstein Mór: Miért olyan idege­
sek ?!

Propper Sándor, miután a zaj vala­
mennyire elül, arról beszél, hogy

a jóvátételt nem lehet az optáns- 
üggyel összekapcsolni.

Az a mód. ahogy a kormánypárt viselke­
dik ebben a kérdésben, egyáltalában nem 
tisztázza a miniszterelnök szerepét.

Czettler Jenő ezután szavazásra teszi a 
mentelmi bizottság javaslatát, amelyet a 
kormánypárti többség elfogad.

Felkiáltások a szocialistáknál: Ez az 
A) kasszába kerül?! (A jegyzőkönyvi 
megrovás, melyben a Ház Peidl Gyulát ré­
szesíti. tudvalévőén a képviselői tiszteletű 
dijak tiz napi megvonásával jár.)

Kálmán Jenő előadó ezután Várnai Dá­
niel ügyét ismerteti. A mentelmi bizottság 
vele szemben is azt javasolja, hogy a Ház 
jegyzőkönyvi megrovásban részesítse.

A kormánypárt újból a mentelmi bizott­
ság indítványa mellett szavaz.

Ezután áttérnek az interpellációkra.
Hegymegi Kiss Pál az írásbeli inter­

pellációjában kifejti, hogy Zöld Aladár 
még 1920-ban olyan kijelentést tett

a szatmári főispánról, hogy a szigorú
kormányrendeleteket áthágva, súlyos 

visszaéléseket követett el.
A belügyminiszter felhatalmazásai alapján 
a főispán megindította az eljárást Zöld Ala­
dár ellen rágalmazás és becsületsértés 
miatt. 1927-ben az ügyészség átvette a vád 
képviseletét és a debreceni törvényszék el­
rendelte a valódiság bizonyítását. Zöld 
Aladár Vass József akkori közélelmezési 
miniszter, báró Korányi, akkori pénzügy- 
miniszter és Tomcsányi Vilmos Pál, akkori 
belügyminiszter kihallgatását kérte.

A minisztereket azonban a titoktartás
kötelezettságe alól nem oldották fel.

Ma, amikor a háború legkényesebb kuliszM 
szatitkait is egymásután fedik fel,

eltitkolják, hogy 1920-ban Mátészal- 
j kán mi történt a burgonyával.
• Zöld Aladár elől elzárják a bizonyítás le­

hetőségét. Arra kéri a miniszterelnököt, 
vonja le a konzekvenciákat és

utasítsa az ügyészséget az eljárás 
megszüntetésére,

vagy pedig ha cselekményt üldözendőnek 
tartja, adja meg a felhatalmazást, hogy a 
minisbterek vallomást tehessenek a bíró­
ság előtt.

Az interpellációt kiadják az összkor- 
mánynak.

Rassay Károly volt a következő inter­
pelláló, aki a pénzügyminiszterhez inté­
zett interpellációt

a közszolgálati alkalmazottak és a 
nyugdíjasok számára folyósítandó köl­

csönök felemelése tárgyában.
Rassay Károly kéri a pénzügyminisz­

tert. hogy ebben a kérdésben a legsürgő­
sebben intézkedjék. Kéri. hogy

a hitelkeretek felemeltessenek
és megfelelő összeggel dotáltassék a 
Pénzintézeti Központ, hogy kölcsönöket 

folyósíthasson.

Mm.
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Szocialista interpelláció 
az abonyi rendőrbiztos 

brutalitásairól
Esztergályos János a „munkásüldözé- 

sekről” interpellált. Abonyban. ahol az 
ellenforradalom mártírjai feküsznek, új­
ból a gyilkos idők szelleme éled. . .

Krisztián Imre' A vörös forradalom 
szelleme! (Zaj a szocialistáknál.)

Peycr Károly: Majd kiseprik magukat 
a becsületes parasztok, hogy hírmondó 
sem marad magukból! (Nagy zaj.)

Esztergályos János óriási zajban foly­
tatja beszédét.

Tabódy Tibor: Szamuellyról beszél?
Peyer Károly: Ő is a maguk osztályá­

ból származott.
Malasits Géza: Szamuelly nem volt 

proletár!
Peyer Károly: Szamuelly a rotbaejt 

polgári osztályból származott!
Esztergályos János ezután elmondja, 

hogy Abonyban földmunkások szervezke­
désre készültek, gazdasági szervezetet 
akartak létesíteni. Egy vasárnap délután, 
amikor a templom előtt állva beszélgettek 
— arra jött a község réme, Eördögh 
rendőrbiztos. Megszólitotta az egyik ott 
álldogáló ötgyermekes családapát, hogy 
jöjjön be hozzá. Amikor ez az ember be­
ment a rendőrőrszobába, ott már négy 
másik emberrel találkozott, akiket a rend­
őrbiztos közös cellába záratott és utána 
egyenként maga elé idézte őket. Mind­
egyikhez az volt a rendőrbiztos első kér­
dése: vájjon szocialisták vagytok-e. Ők 
igennel válaszoltak. A földműves szövet­
ség elnöke, aki büntetlen előéletű, há- 
boruviselt ember is igy válaszolt, mire a 
rendörbiztos az arcába vágott.

Megnyílt a —
KÉZIMUNKA SZAKÜZLET

KOSSUTH UCCA 2. VÁROSHÁZ ÉPÜLET ,
Nagy választék gobelin, kelim perzsa, smyrna anyagoko •

Olcsószolidérak: ^________——

lanságokat állapit meg, úgy azt meg fog­
ják torolni.

A Ház többsége a belügyminiszter vá­
laszát tudomásul vette.

Ezután Peyer Károly az építendő 
komphajók ügyében interpellálta meg 
Búd kereskedelmi minisztert, majd Gál 
Jenő a Városi Színházban történt Pa- 
lásthy-afférral kapcsolatban interpellálta

meg a belügyminisztert. Amint ‘^nc^ 
tes az ügyeletes rendertisztviselo Pa- 
lásthy Irén külföldi maeyui j'l,'n”.tart 
dekoltázsa miatt leigazoltad? A bclugy 
miniszter válaszában kijük.• 
ha a vizsgálat során annak szu, --uj
tatkozik, a művésznőnek elégi -telt szol­
gáltatnak. Farkas István interpellációja 
után az ülés délután 5 órakor véget ért,

*•>< »*«

Az angol munkáspárt lapja tiltakozik ama beállítás ellen1 
mintha a MacDonali-kormány, vagy annak bármely tagja 

rokonszenvezne a jelenlegi „arisztokrata oligarchia" 
magyar kormányzattal

London, február 5. 
A Daily Herald, az. angol munkáspárt és 

kormány lapja határozóit hangon foglal állást
azokkal a kísérletekkel szemben, amelyek 
az angol megbízottaknak a búgni konfe­
rencia tanúsított magatartását ttgy tünte­
tik lel, mintha az a magyar kormány, az 
uralkodó rendszer érdekében történt volna.
„Gróf Bethlen — írja a Daily Herald — sa­

ját hazájában
politikai előnyöket igyekszik magúnak ko­
vácsolni az angol delegáció hágai maga­

tartásából.
A magyar miniszterelnök megkísérli ugyanis, 
hogy úgy állítsa be Snowden és az angol kor­
mány magatartását,

mintha a munkáspárti kormány vagy an­
nak bármely tagja rokonszenvezne u jelen­
legi budapesti kormányzatiul és az angol 
delegáció Hágában a mai Magyarország

»❖<

védelmére kelt volna a kisantanttal szem­
ben.

Miután gróf Bethlen e kísérletének könnyen 
visszhangja támadhat a külföldöli is, ezért nem 
lehet azt cáiolatlamií hagyni.

Az angol kormány magatartása Hágában 
nem volt sem magyarbarát, sem magyarelle­
nes. De egészen bizonyosan nem irányult a 
kisantant államok ellen. Snowden hágai mun­
kája során arra- törekedett, hogy egy felszeg 
és bonyolult kérdésnek a lehető legjobb meg­
oldását biztosítsa ás nem arra. hogy valamely 
országot külön kedvezményekhez juttasson.

Nem az angol kormány hatáskörébe tar. 
tozik, hogy jelenleg milyen a magyaror­
szági kormányzat. De az angol szociális- 
iák rokonszenve természetszerűen nem 
Bethlen és a Magyarországon uralkodó 

arisztokrata oligarcha felé irányul.
hanem a demokráciáért Ivaréban álló magyar 
szocialisták felé.“

»* e»*ö*e»*

Farkas István: Ez- csinálja a bolseviz- 
must.

Peyer Károly: Ezzel dicsekedjék el 
Bethlen Hágában Snowdennek.

Esztergályos János ezután elmondja, 
hogy a rendőrbiztos ólmos. vagy drótos 
botokkal verte a földmunkásokat és még 
éjféltájban is tartott a veres. Időközben 
egyesek a szolgabiróhoz szaladtak, hogy 
segítséget kérjenek. A szo’.gabiró azon­
ban csak este kilenc órakor jött el, akkor 
is megelégedett azzal, hogy jegyző­
könyvbe foglalja a panaszokat, azonban 
nem bocsátotta a földmunkásokat szaba­
don, hanem továbbra is ott tartották őket 
a rendőrőrszobán.

Esztergályos János elmondta még, 
hogy csak hajnalban engedték őket ki. 
Mielőtt kiengedte őket vitéz Eördögh. az 
asztalon álló feszületre megeskette, hogy 
nem lesznek többé szocialisták. Kéri a 
belügyminisztert, adjon megnyugtató vá­
laszt.

Malasits Géza: Kitüntetésre ajánl'tta 
őket.

Scitovszky Béla belügyminiszter: A já­
rási főszolgabírónál feljelentés is történt. 
Pintér Ferenc és Juhász F. Mihály ellen, 
hogy engedély elleni népgyülést akartak 
tartani és a társadalmi rend elleni szer­
vezet gyanúja forog fenn. Különben a fő­
szolgabíró megindította a fegyelmi vizs­
gálatot vitéz Eördögh ellen. Le is foly­
tatták az eljárást. A vizcgálatnál tanúki­
hallgatásra beidézettek közül Juhász nem 
jelent meg.

Esztergályos János: Otthon fekszik 
betegen.

Scitovszky Béla belügyminiszter: Az 
orvosi látlelet szerint nyolc napon belül 
gyógyuló sérülései voltak.

Esztergályos János: Szóval megverték. 
(Nagy zaj a szociáldemokrata párton.)

Scitovszky Béla belügyminiszter: Csak 
valami kemény tárggyal üthettek rá.

Kabók Lajos: Talán Titán-fával?
Scitovszky: A képviselő ur jobban tud­

hatja. talán érintkezésbe került már vele.

JelentésekDebrecen város januári
állapotáról

Javult a közegészségügy-— Kedvezőbb a mező­
gazdasági helyzet — Felépitik a Diószegi úti 

vasbetonhidat — Jelentés a tavalyi állat­
kivitelről

Debrecen város közigazgatási bizottsága dr. 
H a d h á z y Zsigntond főispán elnöklésével 
szerdán délután tartotta meg február havi ren­
des ülését, amelyen a Debrecen város január 
havi közállapotairól szóló szakelőadói jelenté­
seket hallgatták meg.

HÍD ÉS ÚTÉPÍTÉS
Borsos József tb. tanácsnok bejelentette, 

hogy a diószegi utón építendő vasbetonhidra 
öt ajánlat érkezett be. Vitéz Sipos László 
6984, R c 1 n i s c li és W o 1 f f Budapest 7563, 
T 6 t h Lajos és íiai 8266, A g r i k u 11 it r a 
8865. F á b i á II és F ü 1 ö p 9586 pengős aján­
latot teli. A bizottság vitéz Siposs László ok­
leveles építész, debreceni vállalkozónak, mint 
legolcsóbb ajánlattevőnek itélié oda a mun­
kát.

Egy felszólalásra válaszolva Borsos József 
tb. tanácsnok kijelentette, hogy az újabban 
megépített utak fentartása a vállalkozó köte­
lessége, amennyiben tehát panaszok érkeznek, 
hogy ezeken a az utakon süppedések vannak, 
konkrét esetekben azonnal intézkednek a kija­
vítás iránt. Az Onossay ucca feltöltését a pla- 
nirozásra megszavazott szükségmunka kere­
tébe felvették és ha az idő ilyen szép lesz 
akkor elsősorban ezt végzik el.

DEBRECEN KÖZEGÉSZSÉGÜGYE
Láng Sándor dr. egészségügyi főtanácsos, 

tiszti főorvos jelentése szerint 1930. évi január 
havában a közegészségügyi állapotok javulást 
mutatnak, amennyiben a szaporodási arány­
szám a múlt havi szomorú 0.12 ezrelékről 7.80 
ezrelékre emelkedett. Az összes születések

Független Ujeéget
példányonként vásárló

2r> szelvény és 
1 pengő

leíueWte ellenében egy bóneplg beemílhetje
• Debreceni Független Újéig 
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT

ulet
Iliiül)

száma 214, az összes halálozások száma 147........... -................—....... ........... szama 147
volt, a szaporodás ezek szerint 67. Malvaszü- 
letés és vetélés volt összesen 55, ebből luilva- 
sziiletett 13, vetélt volt 42.

A miniszternek erre a kijelentésére 
óriási zaj támad a szociáldemokrata 
párton. Egymásután hangzanak el a 

közbekiáltások.
Titán! Titán! Titán! Minerva autó! 

A belügyminiszter végül kijelentette 
hogy ha a fegyelmi vizsgálat szabályt*

Kny Don angol versenyző uj szerkezetű Sunbeam versenykocsiján óránkénti 100 kilomé­
teres sebességet akar elérni s ezzel meg akarja dönteni Segrave világrekordját. Kay 

Don legközelebb startol Daytona Beachben.

A licxenyfertőző betegségek szama január.
ban 150 volt. 21-gyel kevesebb, mint decom...................... ......... ...... ......."UHU Ul

herben. Újból mutatkozott a kanyaró 21 eset­
ül, a hasihagymáz 18-ru esett a decemberi 56 
esettel szemben, úgy hogy járványos jellege 
megszűntnek tekinthető. Roncoló toroklob 
. olt 30, 4 halálozással, vörheny 24, három ha­
lálozással, szamárhurut 12, egy halálozással, 
hasihagymáz 18, hal halálozással, járványos......... ..............  ........................ ..... járványos
ültőmivigylob 34, gyermekágyi láz 2. egy ha- 

lálozással.
A nevezetesebb halálokok közül meghaltak 

heveny-fertőző betegségben 15, giimökótban 20, 
rákban 6, erőszakos halállal 2, öngyilkos 
suli 1.

Január havában megvizsgáltatott 3 vízveze­
téki, 3 iurott és 7 nyitott kul, ez utóbbiak kö­
zül jó toll ü, gyanús 4. Intézkedés tétetett a 
megjavításukra.

Ami a csecse i:ü s gyermek halálozás szá­
mát illeti, az erről szóló kimutatás egész 192). 
évről benne lesz az uj évkönyvben.

\ közalapok terhére gyógykezeltek 145 be­
teget, ezek közül 1 fennjáró 358, fekvő 87 voll.

A Stefánia Szövetség intézeteiben 796 cse­
csemő és 490 gyermekbeteget kezeltek, összc- 
en 1734 rendelésben.

A szegényházban ápoltatott 166 egyén, eltá­
vozott 1, meghalt 2, ápolás alatt maradt 163, 
beteg volt 34.

A mentőosztálynak volt összesen 293 esete, 
igénybe vétetett hatóságok által 108, magáno­
sok által 185 alkalommal.

Gyógyintézetekben kezeltek közül meghall 
71 egyén, ebből helybeli 44. vidéki 21 volt.

A kerületi szülésznők 12 szegény szülésnél 
nyújtottak segélyt.

A vízvezetéki vízben 48 órás ugartenyészti- 
ben 12 csira nőtt. Pathogen csira nem nőtt.

Az V. egészségügyi kerület tiszti orvosa már 
többször jelentette, hogy az Onossay, Keresz- 
tessy és Dévai uccák annyira kátyusak, hogy 
esős, vagy olvadásos időben a jármüvekkel 
való közlekedés csaknem lehetetlen, amiért is 
a főorvos kérte, hogy eme külsőségi uceákat 

A jelentést tudomásul vették.
A jelütést tudomásul vették.
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A rendőrség munkája

Stígy Lajos rendőrfőtanácsos, a rendőrkapi­
tányság vezetőjének jelentése szerint a bűn­
ügyi osztályhoz januárban 852 ügy érkezett, 
amelyek közül 399 a helyi keletkezésű bűnügy. 

Januárban 5 öngyilkossági kísérlet történi, 
köztük 1 halálos volt.

A rendőri büntető bírósághoz beérkezett •'<- 
feljelentés, melyek közül 158 csekélyebb iclcii- 
tőségii kihágásra vonatkozik.

Januárban kihágás miatt a rendőrhatóság ele 
állíttatott 59 férfi és 42 nő; ezek közül 15 fia­
talkorú volt. _

A bűncselekmények között volt 15b lopás, 
sikkasztás, 34 csalás, 1 csalárd bukás, 20 köny-
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1030 február b.

I;yjj testi sértés. 29 becsületsértés. 8 rágaíma- 
/;is; eltűnt 12 egyén.

Januárban 21 társadalmi, gazdasági és val­
lásos. gyűlésre kértek és adtak engedélyt.

A MEZŐGAZDASÁG
//(iV.st/i András gazdasági felügyelő jelentése 

szeriiii januárban az időjárás általában enyhe, 
csal adékszegény volt. A nappali hőmérséklet 
fuKypont alá alig siilycdt. az éjjeli hőmérsék­
let minimuma csak pár Ízben •' tv e! a 6 fok 
Celsiust. Csapadék a hó - úgyszólván
semmi sem esett: 26-án • :is esősre
változott, abnormisan maga. - "mérséklet mel­
lett.

Az őszi vetések általában szépen megbokro­
sodva és jól megerősödve mentek a télnek, a 
január havi enyhe időjárás mellett a hó takaró 
nélküli vetéseket károsodások nem érték. Az 
eddigi enyhe téli időjárás a jószágállomány 
áttelcltetésére. úgyszintén a hizlalásra kedve­
zőnek mondható; az állatállomány takarmá­
nyozása kevesebb költséggel jár s igy a ren­
tabilitás biztosítottnak látszik. A takarmány- 
készlet a telelő jószág szükségletét fedezi.
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AZ ÁLLATKIV1TEL
Czclloth János állatcgészséfíüíívi főfel­

ügyelő jelentése szerint 1929-ben Debrecenből 
vasúton elszállítottak 139,1 lovat, 4fi,ll szarvas- 
marhái, 2112 juhot, 21.598 sertést, tizekből 
közvetlenül külföldre ment 200 darab marha, 
1224 ló, 1006 juh és 7474 sertés. A szállítás 
ifiként Csehországba, Olaszországba, Ausztriá­
ba, Franciaországba és Dániába irányult.

Bejelentette az állategészségügyi főfel­
ügyelő, bogy a decemberi illésen panasz tár­
gyává tették, hogy a Debrecenből a budapesti 

■ferencvárosi állatvásárra irányított szállít­
mányok gyakran a vásár után, elkésve érkez­
nek meg, illetve rakják ki azokat, ami a gaz­
dáknak nagy kárt okoz. A panaszra a MÁV 
debreceni üzletvezetősége most azt válaszolta- 
hogy nincs módjában intézkedni, hanem felter­
jesztette az ügyet az üzletigazgatósághoz.

Ezzel kapcsolatban Pásztor Ferenc indít­
ványozta, keressék meg a Helyi Vasút igaz­
gatóságát, hogy a Hatvan uccai vonalon ked­
den, pótvásárok, valamint országos vásárok 
alkalmával az állatvásárra tekintettel kettős 
pótkocsit járasson.

Az indítványt elfogadták.
Hadliázy Zsigmond dr. főispán jelentette be 

I ezután, hogy a gyámügyi küldöttségbe dr. 
I Nagy Istvánt és Pásztor Ferencet rendes, Ba- 
I kóczi Gábort póttagnak, a börtönvizsgáló bi- 
í Hódságba pedig Bögel Józsefet, Vasady Lajost, 
I dr. Nagy Istvánt és Bakóczi Gábort ne- 
I vezte ki. „

Apja, anyja, testvére életéért 
száz pengő pénzbüntetés

Szeged, február 5. A szegedi büntető tör­
vényszék Wild-tan ácsa előtt háromrendbeli 
gondaHanságból okozott emberölés vácijával 
terhelten állott Gern Imre makói iöldmives. Ez 
év májusában lakodalom volt Földváron, amely­
re a Qera-család is hivatalos volt. Hazafelé 
Héra Imre hajtotta a kocsit. A vasúti átjárónál 
sern csendesítette le lovakat, pedig közeledett 
:l Makóra haladó vonat.

Hiába figyelmeztették, nem állt meg, hanem 
felhajtott a sínekre. Ebben a pillanatban ért 
r>da a vonat, amely elkapta a kocsit és dara­
bokra tépte. Apját, anyját és testvérét holtan 
húzták ein, de Gera Imrének csodálatosképen 
Gemini haja sem történt. A hétfői tárgyaláson 
Oera ittasságával védekezett. A törvényszék az 
enyhülj körülmények figyelembevételével mind- 
"sszo Hiú pengő pénzbüntetésre ítélte. Az 
ügyész súlyosbításért felébbe zeit.

Elítélték a hirlapbizományos 
betörőit

breiter Dézsi János és egy fiatalkorú isme- 
íosc a mult év végén betörtek Grünhut Géza 
hirlapbizományos irodájába s a pénztárszek- 
rény felfeszitése után elloptak 650 pengő kész­
pénzt. Ezen a pénzen megosztoztak, aztár 

reiter Dézsi elutazott, megszökött Debre­
cenből. Szökésre gondolt fiatalkorú barátjz 
ls' akinek azonban már nem sikerült a felbuj 
'°ja Példáját követni: Debrecenben az álló- 
máson elfogták. A rendőrség aztán nyomára 

l aKa^ Freiter Dézsinek is. akit visszahoztak
Debrecenbe.

I A hit lapbizományos betörőinek ügye ma ke 
I ^u t fotárgyalásra a debreceni törvényszéken 
§ ^delmesen beismerték bűnüket, Dézsi azt 
§ J exaHotta. hogy ö bujtotta fel a betörésre 

az 'a.t*Ikoru bűnözőt, együtt kerítették meg 
* 3 kulcs°kat, amikkel behatoltak a bizomá 

irodájába. Védekezésképpen nagy nyo- 
morukat hozták fel.
évi a fiatalkorú bűntettest egy
é« fé?^ilaZra’ Freiter Dézsi Jánost pedig két 
í°ltrös1 k°rt°nbüntctésre ítélte. Az Ítélet

Miss Görögország lett Miss Európa
Paris, február 5. Ma délután tartották 

meg a Le Journal szerkesztőségében a Miss 
Európa választási. Miss Európává .Miss Gö­
rögországot választották három és félórás erős 
küzdelem után. Miss Európa neve Oiplakarou

A Fekete vendéglőben, amely a Böszörmé­
nyi ut és Károly Ferenc József ut sarkán van, 
nagy botránnyal fűszerezett verekedést rende­
zett tegnap este néhány beszcszclt fiatalem­
ber.

Mend r e Mihály több társával együtt már 
órákon keresztül ivott a korcsmában és ami­
kor már meglehetősen ittas állapotban voltak, 
valami miatt vita keletkezett közöttük. A vita 
egyre hevesebb és szenvedélyesebb lett, inig 
azután öklök emelkedtek a levegőbe, boros 
üvegek és poharak törtek össze a földön.

A vendéglős kétségbeesve telefonált a rend­
őrségre, mert maga nem tudta megfékezni a 
dühöngő részeg embereket. Pár perc múlva 
kerékpáros rendőrök érkeztek a helyszínre, de 
a verekedő legények megneszelték a dolgot és 
sietve kereket oldottak. Mendre Mihály

A Hatvan ucca 55. szám alatt csaknem sú­
lyos vége lett ma egy családi perpatvarnak. 
A házban lakik a Kecskés házaspár. Kecskés 
Józsefné, született Zsoldos Anna ma nagy vi­
tába keveredett az urával, a vita folytatása 
heves veszekedés lett, a veszekedés pedig az­
zal végződött, hogy a 2fi éves asszony harag­
jában

felkapott az asztalról egy poharat, amely­
ben 20 gram aszpirin volt feloldva s fel­

hajtotta.
A méreg megivása után azonnal cszmélct-

Fehér Gyula hajduhadházi cipészt különös 
módon érte szerencsétlenség tegnap: egy har­
madosztályú vasúti fülkéből ellopták minden 
földi vagyonát:

egy clpészmüliely berendezést s egy vá­
sári céllövöldét,

amelyeket Felsőiózsára akart vinni magával. 
A többszáz pengő értékű tárgyakat Fehér 
Gyula egy harmadosztályú vasúti fülkében 
helyezte cl. Debrecenben, az állomáson vette

Kolozsvár, február 5.
Megrendítő részleteket közölnek a tragikus 

körülmények között elhalt I.őrinczi Sándor dr, 
temetéséről. A fiatal orvost, aki mint isme­
retes -

Alice, Spárláhan született, 18 éves és egy 
ügyvéd leánya. Maurice de Walelfe tél hat 
ólakor hirdette ki a választás eredményét. A 
közönség egész délután hűségesen kitartott és 
lelkesen ünnepelte Miss Európát.

azonban csakhamar visszament a vendéglőbe, 
ahol féktelen dühében balalm-as

nyitott késsel rohant Kerekes Vndrás 
rendőrre.

Elkeseredett dulakodás támadt a kél ember'» 
között. Végül is a rendőr kicsavarta Mendre 
kezéből a kést, de ez még akkor sem hagyó- 
magát. Vad didivel támadt újra a rendőrnek s 
mégjobban felbátorította az. hogy észrevette, 
amint részeg társai szintén visszaszaltingóz- 
nak- Az időközben megérkezett többi rendőr­
nek és a vendéglősnek sikerült végre mégis 
megfékezni Mendre Mihályt, akit -.vsaival 
együtt előállítottak a rendőrségre. A vere­
kedő legények ellen hatósági közeg elleni erő­
szak és botrány okozás „miatt indult nr-'g az 
eljárás.

lenül rogyott össze Kecskéséé, ura pedig ki­
rohant a lakásból, hogy orvost hozzon, aki fe­
leségének sürgősen segítséget nyújtson. A 
sürgős segítségre sziikég is volt, mert az 
aszpirin ilyen adagolásban halálos méreg, 
Szerencsére a ház előtt épen orvos ment el: 
dr. Fried m a n n Dezső, aki a féri hívására 
hesietett s gyomormosást adott az asszony­
nak. Kecskéséé igy túl van minden veszélyen.

A Kecskés házaspár portáján hihetőleg jó 
ideig szent lesz a béke.

csak észre, liogy a nagy csomagot valaki 
elvitte.

Kétségbeesetten szaladgált az állomáson s 
kérdezte, hogy nem láttak-e ilyen nagy cso­
magot cipelő embert. Voltak, akik látták ilyen 
embert, pontos leírást azonban senki sem tu­
dott adni, a szerencsétlen károsultnak. Miután 
csomagját nem találták meg, Fehér Gyula a 
rendőrségen feljelentést tett ismeretlen tolvaja 
ellen.

öngyilkosságot követett el, mert teljesen 
alaptalanul egy kisleányka megrontásával 

vádolták meg,
egész Kolozsvár társadalma a legnagyobb 
részvéttel kisérte cl utolsó utján.

Sahla német főhadnagy és Schwabensohn nevű 
lova, amellyel a német köztársaság nagydiját 
nyerte el a berlini nemzetközi lovagló tornán.

a temetésen mintegy hatezer ember jelent 
meg.

A szerencsétlen orvos búcsúlevelében arra 
kérte barátait, hogy gyászzene mellett temes­
sék ,cl és c kivápsig szerint,

noha Lörlnczi zsidó volt, a temetés alatt 
a kolozsvári Szent Mlhály-iemplom hatal­
mas orgonáján zemliilt tel Beethoven 

gyásziiidulója,
Zsizsmami Rezső interpretálásában. Különös 
véletlen, hogy ugyanezekben a percekben 
amikor a temetési menet megindult a kolozs­
vári Tordai-uti temető felé,

a budapesti rádió leadókészülékeiben Is 
lölzendtiltek a Beethoven-gyászliidulú 

akkordjai.
A temetésen nagy részvétet keltett a tragikus 
sorsa orvos menyasszonya, Lengyel Vera, 
egy aradi nagykereskedő leánya, aki teljes 
gyászban kísérte utolsó útjára halott vőlegé­
nyét. Megrendítő jelenet játszódott le a sírnál, 
ahol Kolozsvár orvostársadalma dr. Stanca 
Domokos dr. akarta elbúcsúztam! a halottat, 
amikor azonban szeretett barátja koporsójához 
lépett.

hangos zokogás lojtotta el szavait és a 
bucsubeszédet nem is mondhatta el.

A temetés epilógusaként a román orvosszö­
vetség a kolozsvári ügyészséghez fordult, 
hogy indítson eljárást azok ellen, akik a ha­
mis váddal Lőrinczit a halálba kergették.

•£* .. **♦ .J*

Hat hónapi börtönre ítélték 
a Máv. egy potyautasát

Bognár János villanyszerelő Erdélyből jött 
át Debrecenbe. Itt optált s igy magyar honos 
lett a román katonaszökevényből. Megsze­
rezte a villanyszerelői képesítést is, azonban 
nem találván elég munkaalkalmat, a mult év 
novemberében elhatározta, hogy Budapestre 
utazik.

Pénze kevés volt, úgy gondolta hát, hogy 
legjobb lesz, hogy ha az utazásnak a modern 
korban annyira kedvelt módján! a potyauta­
zással közelíti meg a fővárost. A potyautazás 
megkönnyítésére azonban jegyet váltott, nem 
nagy bőkezűséggel, csupán Hajdúszoboszlóig, 
Természetesen Szoboszló után is fenn maradt 
a vonaton s azt mondta a jegyét kérő kalauz­
nak, hogy szívesen váltott volna jegyet, ámde 
az állomáson a pénztáros nem tudott vissza­
adni ötveh pengőből. A kalauz természetesen 
nem adott hitelt a mesének, sőt Püspökla­
dányban ismét felszólította Hoghárt, hogy 
váltson jegyet.

Erre aztán a szerelő bizalmasan megsúgta 
a kalauznak, hogy ö voltaképpen detektív. 
Kettős feladata van mondta . az egyik az. 
hogy figyeljen meg két Pestre utazó urat, a 
másik pedig, hogy tartsa szemmel a postást. A 
nagyobb hitelesség kedvéért ki is szállott és 
szorgos figyelemmel kísérte a postakirako­
dást s felmutatott egy igazolványt, amelyet a 
kereskedelmi miniszter irt állítólag alá.

A vonat személyzete előtt gyanús volt az 
utas is, az igazolvány is, telefonon értesítet­
tek hát Karcagot, ahol már csendőrök várták 
a különös detektívet. A csendőri igazoltatás 
teljes mértékben igazolta a vonatszemélyzet 
aggodalmait. Megállapították, rövid vallatás 
után Bognár is beismerte, hogy az igazolvá­
nya hamis, nem akart egyebet, mint potyán 
Pestre utazni. A csendőrség letartóztatta,

»*<

Késsel támadt a rendőrnek egy berúgott 
ember botrányos verekedés közben

öngyilkossági kísérlet 20 gramm aszpirin­
nel - egy házi perpatvar vége

’ ♦* ^ I ^ v *

Elloptak egy harmadosztályú kocsiból 
egy cipészmühelyt és egy vásári cél­

lövöldét

Óriási részvét mellett temették el 
dr. Lőrinczi Sándor kolozsvári or­
vost, akit egy aljas váddal kerget­

tek a halálba



Rirocctíus
Mcqijor

megindult ellene át eljstib b ma peruit á 
debreceni törvényszék elé. Nem tagadott itt 
sem 6 a törvényszék a nyomatékos enyhítő 
körülményekre tekintettel közokirathamieitá- 
sért és csalásért 6 hónapi börtönre Ítélte a 
MÁV potyautasát,

ü hó 11-én lesz a vendéglősbál 
az Angol Királynőben

Évtizedeken keresztül mindig a legjobban 
sikerült bálok közé tartozott a vendéglősbal. 
amit a vendéglősök a pincérszakiskola javara 
mindig megrendeztek. Világvárosi uellcgn 
nagyszabású fényes mulatságok voltak ezek.

A vendéglősök most meg akarják kímélni a 
tál résztvevőit a fölösleges kiadásoktól és így 
a mai nehéz gazdasági helyzetnek megfelelően 
egy szolid belépődíj mentes, családias jellegű 
táncestél.vt fognak rendezni. A nagy kiadásokat 
okozó bálok sikere évek óta csökkenőben vau. 
A rendezőség igen helyesen mérlegelte a mai 
gazdasági helyzetet és belépődíj nélkül rendezi 
a táncestélyt. Máris igen nagy érdeklődés ny n- 
v ári til meg a bál iránt nemcsak helyi viszony­
latban. hanem az egész Tiszántúl vendéglősei 
körében.

Presbiteri gyűlés

ÁLLANDÓAN CSAPOLVA
, Ai'iGOL KIRÁLYMÖBErí

A debreceni református egyház február ho 
7-ik napján pénteken délután 3 oralor 
az egyház tanácstermében presbiteri gynle-i 
tart, amelynek tárgyai a következők:

t. Jelentés adományokról. 2. Szavazás egy 
zsinati lelkész! rendes képviselői és egy kis­
újszállási tanárképviselői állásra. 3. A mustéi - 
uccui egyházrész költségvetése. 4. A hfuok- 
kerti egyházi körzet jegyzőkönyvei, a. Debre­
cen sz. kir. város megkeresése a homokkerti, 
nyilastelepi és Mester uccai tcinploml)clyek 
kijelölése tárgyában. Határozathozatal a ho­
mokkerti templomhelyre vonatkozóan. 6. Je­
lentés a csapókerti egyházi körzeti bizottság 
megalakulásáról. A körzetvezető lelkész 
jelölése. 7. Intézkedés az üresedésben levő 
egyházi főgondnoki tisztségnek választás áltál 
leendő betöltése tárgyában. E tárgyban 30 
presbiter beadványa. 8. Az egyházkerület, 
közgyűlés megkeresése a Diakonissza-képzo 
intézet és Hadi Árvaház rendes évi segélyé­
nek valorizálása tárgyában. 9. Ugyanaz a 
tanítóképző-intézethez megválaszfott Bartók 
Jenő Miklós meghívása tárgyában. 10. A 
Dóczi-intézeti igazgatótanács íelterjesztesc a 
tanítóképző-intézet és a polgári leányiskola ta­
nárainak járó iizetéskiegészítő államsegély le- 
szállítása tárgyában. 11. Ugyanaz az inlcrnhiis 
múlt iskolai évi zárószámadása tárgyában. 12 
Kovács János vallásoktató lelkész szabadsá­
golás iránti kérelme. 13. Az iskolaszék jelen­
tései tanítók (tanítónők) szabadságolása és 
helyettesítése tárgyában. 14. A gazdasági bi­
zottság javaslata a két tanyai lelkész! lakás 
megépítésének költségeire és a Dóczi-intézeti 
építkezésből még fennálló fizetnivalóknak fe­
dezésére 100.000 pengő függő kölcsönnek fel 
vétele iránt. 15. Ugyanannak jelentése haszon­
bérlőknek adott halasztás tárgyában. 16. Kére 
h ni a Kistemplom átengedése ír m a ..Kálvi 
nista Szemle“ által rendezendő vallásos estély 
céliára. 17. A Magyar Református Diákok Soli 
Deo Gloria Szövetségének segély iránti ké­
relme. 18. Az Országos Presbiteri Szövetség 
ajánlja lapját. 19. Felebbezés egyházi adóügy­
ben a presbitérium határozata ellen az egy­
házmegyéhez. 20. A gazdasági bizottság ja 
vaslata a kisegítő káutortanitók tiszteletdija 
tárgyában. 21. Tanyai egyházkörzeti jegyző 
könyv. 22. Jegyzőkönyv-hitelesítők kijelölése

goss György elnököt, mint 
újonnan 
C satuin

----  Debrecen város
megválasztott felsőházi tagját. Ezután

....... Endre fölcvéltáros és dr. .Vagy Sín.
dór tanár tartották meg nagy tetszést keltve 
előadásaikat.

A Kollégium! Diákszövetség összejövetele. Szemben ülnek Kazinczy Gábor. dr. Magoss 
György, dr. Vásáry István. Csobán Endre.

Az összejövetelen megjelentek: a következők. 
Dr. Vásáry István polgármester, dr. Magoss 

György ny. polgármester, dr. Csobán Endre v. 
főlevéltáros, dr. Nagy Sándor föglmn. tanár, 
dr. Danes! László orvos Hhadház, Vargha Béla 
áll. kisegítő isk. igazgató, Karay Sándor koll. 
igazgató, Vadon Miklós tty. rét. lelkész, Jám­
bor Lajos ref. tanító, Nagy Sándor rcf. tanító, 
Zendi István ref. tanító, Kiss Péter főszámé, h.. 
Nagy Géza Hangya igazgató, Kazinczy Gábor, 
dr. Tamássy Géza tiszti orvos, Köss Zsigmomt 
d. be. tisztv., Kálmán Dezső ny. rcf. lelkész, 
Kovács Gyula uy. jegyző, dr. Bacsó Jenő egye­
temi tanár, Nagy Sándor felső leányint. tanár, 
Piki Gábor felső leáuyint. tanár, dr. Csűrös Ve­
rette v. tanácsnok, dr. Daresay Gergely máv. 
titkár, dr. Pavlctics Béla kúriai bíró, Hala Mi­
hály re', lelkész, dr. Veress István tan. képi. 
int. igazgató, Veress Béla, Bartók .1. Mihály, 
dr. Radetzky László v. fogalmazó. Madar Zol­
tán reí. s. lelkész, dr. Bertók Lajos kath. 
könyvtáros, dr. Bacsó Dezső ügyvéd, Gaszner 
Géza kér. társ. titkár, Ricsz Miklós, dr. Sze­
reink! Béla föglmn. tanár, Nagy Lajos rcf. ta­
nító, Győry Lajos fogműves m„ dr. Kardos 
Endre ügyvéd, dr. Szabó Gyula v. fogalmazó, 
Debreceni Jenő igazgató, dr. Csikesz Sándor 
egyetemi tanár, Lajossy Béla i. szabó, tlr. Bu- 
daházi Bruckner Ernő egészségügyi töt., dr. 
Ecscdi István múzeumi igazgató, Hegedűs La­
jos. dr. Sallay Lajos máv. titkár.

A jelenvoltak a kitűnő italok és ügyelnics 
kiszolgálás által fokozott kedves hangulatban 
sokáig maradtak együtt.

Győzti

Kirabolták a Bukarest-temesvári 
gyorsvonatot

Január 21- 
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A rablók kiesalták az összes utasokat a ko­
csikból, azután az eflész vonatot nyuflodtan

kirabolták
Bukarestből jelentik: Ravasz trükkel rabol­

ták ki vasárnap éjszaka a Bukarest - temes­
vári gyorsvonatot, Calimesti állomás közelé­
ben a gyorsvonat mozdonyvezetőié az éjsza­
kában fényjeleket vett észre. Amikor a vonat 
a fényhez közelebb ért, észrevette, hogy a 
vasúti töltésen hatalmas máglya ég. Mellette 
két íérii állt, akik a mozdonyvezetőnek meg- 
állj-t intettek. A vezető erre lefékezte a vona­
tot és megkérdezte a máglya mellett álló fér­
fiakat, hogy mit akarnak. Ezek azt válaszol­
ták, hogy az ellenirányból vonat jön és min­
denki hagyja cl a vonatot, mert a katasztrófa 
elkerülhetetlen. Miután a pálya azon a helyen 
élesen kanyarodik, a mozdonyvezető nem

tudta ellenőrizni a rémhír valódiságát, íellar- 
mázta a vonat utasait, hogy mindenki mene­
küljön, mert borzasztó katasztrófa fenyeget. 
Az álmukból felriasztott utasok rémülten me­
nekültek, a legtöbbje minden podgyászát a ko­
csikban hagyta, egy száll lúgban hagyták ott 
a hálókocsikat. Amikor az utasok már elhagy­
ták a vonatot, a töltés aljában meghúzódó 
banditák felszálltak a vonatra és az egész vo­
natot zavartalanul kirabolták. Közben az uta­
sok egy közeli erdőben várták, hogy mikor 
lesz meg a jelzett összeütközés, ami természe­
tesen nem következett be, mire visszamerész­
kedtek a vonathoz és akkor láttak, hogy az 

I egész vonalot kirabolták.

Készül az északi részre szánt 
csatorna tervezete

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
tavaly elhatározta, hogy a város északi ré­
szére csatornahálózati tervet készíttet. Ki is 
írták a pályázatot a mintegy 60 kilométernyi 
csatornázási terv elkészítésére és azzal Far­
ias Kálmán ny. államtitkárt és Ridy István 
ny. miniszteri tanácsost bízták meg.

A szerződés aláírására most került volna 
sor, azonban a tervezőkkel bizonyos differen­
ciák merültek fel. Ilyen körülmények kozott 
szerdán Debrecenbe érkeztek a tervezők, va- 
lamint a népjóléti minisztérium műszaki osz­
tályától Makó Kleger Sándor miniszter, taná­
csos és Sárkány osztálytanácsos, akik a város 
vezetőségével tárgyalásokat folytattak. Eze­
ken a tárgyalásokon sikerült kiküszöbölni a 
(fiífevenciákat, úgyhogy az általános terve 
amelyekhez az előzetes munkálatok folyamat­
ban vannak, két-három hónap múlva el is ke-
SZAntekrvezési munkálatok körülbelül 50.000 

pengőjébe kerülnek a városnak s amikor a 
tervek készen lesznek, akkor döntene , 8
a munkálatokból mikor és mennyit hajtanak 
végre
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iiiális kérdi 
1-ai nemzett 
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A Sárospataki Diákszövetség részt vett a Kollé­
giumi Diákszövetség összejövetelén

1. * . -     A. .„ni,.,» evn-nUnl űrtvrv/nltPTegnap tartotta meg szokásos összejövetelét 
a Debreceni Kollégiumi Diákszövetség az An­
gol Királynő fehéréttermében, ahol ez alkalom­
mal különösen nagy számban jelentek meg a 
tagok. Az összejövetelen ez alkalommal is dr. 
Magoss György ny. polgármester elnökölt.

aki meleg szavakkal üdvözölte a Sárospataki 
Diákszövetség debreceni csoportjának megjelent 
tagjait. Az üdvözlésre Kazinczy Gábor ny. kú­
riai biró, a Sárospataki Diákszövetség helyi 
csoportjának elnöke válaszolt, majd Karai 
Sándor kollégiumi igazgató üdvözölte dr. Ma-

»*•*«

_ A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

Dr. Révész Imre előadást tarl 
a „Bethlen Gábor Kor1 -ben
Megírtuk mór, hogy a debreceni es»*1”1 

és főiskolai hallgatók Bethlen Gábor koré 
ben a tanulmányi félévben kéthetcnk.n - 
nevezett kultordélutánokat rendez a rc 
tus egyetemi diákság és az írdl*lo*\ kell 
intelligencia számára. E délutánok, ' 

élet s a mai magyar társadalom 
liibb kérdései kiváló előadok _ altat r ^ 
Urgyalás alá, roppant jelentőségű ct ‘ ^ 
hivatva szolgálni. Azt nevezetesen, hoK ^ I 
egyrészt a felszínen mozgó, az elet u,. - 
tűimét kutató, komoly kérdések iran 
hős ifjak érdeklődését felkeltse

Vegyük 
hadsereg, ; 
ződes HA 
ezer cinbe; 
osztály g.\ 
Invassáehól 
ezredet fog 
redet. \ n 
szerződés t 
zC rsége. se 
sem pedig 
Versailles! 
(lőre inegf 
ll'-KV a g; 
to n ságba n 
gáti részéi 
lek ki. Ez 

A valósa 
lik. Az cls 
liadiszállás; 
ságból, Kői 
hadosztály 
iurt és Bn 
ton tartóz! 
Három !i 
Minister. ! 
sága (W ei

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELO TÉR 4 SZ
TEMETÉSEI:

Slpuss József életének 59-ik évében elhuny . 
Temetése folyó hó 6-án délután 2 órakor lesz 

: Kossuth uccai temető halottasliáztól, u telő 
inátus egyház szertáro sa szerint tartandó ima 
után a Kossuth uccai temetőbe.

Kapitány Katóka élt 13 napot, 1 emelem 
,olyó hó 6-án délelőtt 10 órakor lesz a Kos­
ain uccai temető halottasházátol, a rct. egy­

ház szertartása szerint a Kossuth uccui tente- 
.töbe.

A Kollégiumi Diákszövetség összejövetele A fal melletti sorban ül Baja Mihály lelkész 
dr Veress István tanitóképzöintézeti igazgató.. Karai Sándor kollégiumi igazgató. Magoss 
György dr Vásáry István dr.. Csobán Endre. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

megfog!3
tásrészt a református egyetemi hiusak

ben felmerült és felekre váró problémák 
világításával segédkezett nyújtanak M 
cvangyéliupil alapon álló, határozol 
get kialakít'sóban. «évé»

Előadások tartására vállalkoztak do - 
Imre, dr. sz. Kun Béla, dr.- “ 0V 
kész Sándor egy. tanárok es dr. „ 
la klinikai tanársegéd. Az előadást) ij(_
szombaton délután fél órai kezdem., ■ .

a Kollégium dísztermében, mc ynaknuf\ <i '"'"eh......... , clöail '
alkalommal kellemesen fűtve lesz. 
sok pontos dátumai: február 8 -s 
8 és 22, áptills 5. Részvétel úgy 3 ',a jijtala«- 
segítek, mint a diákságnak <e itSl . kor, a: 
Előadás február S-án délután lel ’ j,
előadás tárgya: A ref. kérész^,, 

iszonya külföldön és hazunk

IV
Nagyot! 

diállapotba 
) alósziniili 
amelynek 
részét i 
osztály a 
önálló háti 
latozott ki 
zió szász 
sr-ág egy fi 
ki a nyugi 
stcttiiii és 
fejlődő hai 
nyál mind 
front célj:

Kómana x iszuiiu u hu,.,,.---- - reform«-
ja: dr. Révész Imre. Minden komoly 
tust szeretettel hív a vezetőség- ,

_ Modern művészi fényképek Bűz
Piac u. 32.
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\ alóbaii
a Reichs 
egész nett
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Debrecen város 
i tagját. Ezután 
dr. Nagy Sün- 
tetszést keltve

<: a következők: 
■tér, dr. Magos! 
-sóban Endre v.
' fögimn. tanát, 
‘dz. Vargha Béla 
ay Sándor koll, 
eí. lelkész, Jám- 
indor rei. tanító, 
'éter főszámv. h.. 
Kazinczy Gábor,

• Köss Zsigmond 
n.V. rcf. lelkész, 
lacsó Jenő egye- 
1 kánylm. tanár, 
r, dr. Csűrös Ve- 
ty Gergely máv. 
ti bíró, Baja Mi- 
István tan. képz. 
ártok J. Mihály, 
tazó, Madar Zol­
ik Lajos katli. 
ügyvéd, Qaszner 
Miklós, dr. Szc- 

igy Lajos ni, ta- 
s m.. dr. Kardos 
illa V. fogalmazó,
. Csikusz Sándor 
. t. szabó, dr. Bu- 
zségiigyi iőt„ dr. 
:ató, Hegedűs Ka­
ik ár.
alok és figyelmes 
cdvvs hangulatban

észre szánt 
zezete
itósági bizottsága
város északi ré- 

:t készíttet. Ki is 
y 60 kilométernyi 
éré és azzal Far- 
t és Ridy István | 
ták meg.
lost került volna ■) 
bizonyos differen- |j| 
örülmények kozott 
ek a tervezők, va­
rjúm műszaki ősz- 
or miniszteri taná- 
ícsos, akik a város 
t folytattak. Ezr­
ük kiküszöbölni a 
! általános tervek, 
nkálatok folyamat- 
íap múlva cl is ké-

körülbelül 50,006 
osnak s amikor a 
kor döntenek, hogy 
5 mennyit hajtanak

„A jövő háborúja két hónapig, vagy négy
évig tarthat“

Győztes államok, melyek állig fel vannak fegyverkezve és milliárdokat
fordítanak hadicélokra

hír is, február 4. 
Január 21-én ült össze Londonban a leszere- 

,'vsi konferencia. Természetesen minden ilyen 
nagyszabású konferencia a legnagyobb ünne­
pély ességek kel kezdődött, azonban nagyon va- 
Ds/iniitlen, hogy kitűzött célját 100 százalékig 
el tudná érni. A leszerelési konferencia clne- 
- uzésc nem is fedi egészen a tárgyalások anya­
gát, inert hiszen Londonban egyelőre a ten­
geri leszerelésről van sző és Lurópát, illetőleg 
ifitrói a nemzeteit nagyon kevéssé érdekli az. 
hogy milyen mértékű tengeri leszerelésben 
egyeznek meg a nagyhatalmak. Legfeljebb ar­
ról lehet szó, hogy mint morális tényező, a 
konferencia eredménye kedvezően befolyásol­
hatja az általános leszerelést. Egy párisi folyó­
irat, a ..Vtie“ ebből az alkalomból érdekes ké­
pet rajzol a fegyverben álló Lámpáról, amely 
ha bizonyos szempontokból elfogult is. mind­
amellett jellemző módon mutatja, hogy meny­
nyire szemben állanak a konferenciákon hir­
detett elvek a valóság megdöbbentő képével. 
Az érdekes cikk a következőkben számol be 
Lurópa „hacliállapotáról“.

Európa fegyverkezik.
A népszövetségi szerződés kötelezi a Népszö­

vetség tagjait a fegyverkezések korlátozására. 
l:\vk óta dolgozik a Népszövetség kebelében 
az a szakbizottság, amely ezt a korlátozást, 
illetőleg leszerelést végrehajtani volna hivatott.
A bizottság dolgozik, ezzel egy időben azonban 
Lurópa nemzetei fegyverkeznek. Nagyon ak­
tuális kérdés jelenleg, hogy a különböző euró­
pai nemzetek jelen pillanatban a fegyverkezés 
milyen stádiumában \ annak.

A német haderő.
Vegyük először Németországot. A német 

hadsereg, a Reichswehr a Versailles'! hékcszcr- 
\k's l()0. paragrafusa értelmében kerek 10U 

ezer cinbe:höl állhat. Lz a hadsereg két had­
osztály gyalogságból és három hadosztály 
lovasságból áll. A gyalog hadosztály három 
ezredet foglal magában, azonfelül egy tiizércz- 
redet. \ német Hadseregnek azonban a béke­
szerződés értelmében nem lehet sem nehéz tit- 
■/■'rségc. sem repülőgép osztaga, sem tankja, 
sen: pedig had vezet ősege. Amint látható, a 
versaillcsi békeszerződés a német hadsereget 
tléire megfosztotta minden offenzív jellegétől. 
Ü'jgy a győztes hatalmak még nagyobb biz­
tonságban érezzék magukat. Németország nyu­
gati részén egy széles semleges zónát jelöl­
tek ki. Lz az elmélet.

A \ .dóságban a német haderő két részre osz­
lik. Az első csoport keleten van, melynek fő­
hadiszállása Berlin. Négy hadosztály gyalog­
ságból, Königsberg, Stettin, Berlin. Drezda, két 
hadosztály lovasságból, Odera melletti Frank­
furt és Breslau áll. A második csoport nyuga­
lmi tartózkodik, főhadiszállása Kas sei ben van. 
Három hadosztály gyalogsága (Stuttgart. 
Münster. München) és egy hadosztály lovas­
sága (Wcimarhan).

Minden hadosztály megnő.
N.'gyon nehéz lenne megállapítani, hogy ha- 

diállapotban ez a hadsereg mivé fejlődhetné\. 
Valószínűleg ez lenne a hadsereg törzse, 
amelynek egy részét a nyugati frontra, más- 
részét a lengyel frontra vetnék. Minden had­
osztály a megsokszorozódás révén egy-egv 
ónálló hadsereggé válna a mostani átgyakor- 
laiozott katonák foglalatában. A drezdai divi- 
Z|ó szász hadsereg lenne, amelyet Némctor- 
t"z:,g egyforma megbízhatósággal használhatna 
ki a nyugati és a keleti fronton. A königshergi. 
stettini és berlini divíziókból háromszöggé fel- 
íejlöclö hadsereg válna, amelynek nyugati szár- 
!,V<ít mindenkor le lehetne kapcsolni a nyugat-- 
front céljaira.

A háború tartama.
V mostani német hivatásos katonákból kép- 

/(H,ne az első ütköző csapat. Leiadata való- 
^ztuiieti az lenne, hogy a legenergikusabb m- 
•enzivát vigye keresztül és tönk réteg ve az cl- 
Lniél derékhadát oh képeit, hogy az képtelen 
ec^cn felvonultatni minden ereiét. A V'ne to- 
'abhi fejtegetései szerint a jövendő háború 

ut hónapnál tovább nem tartana, abban íz 
''Sl,hen. ha az ellenfelek egyike a derékhadat 
bonnal elpusztítaná. De eltarthatna négy évig 

*1'1 mindkét részről elég idő lenne a tártn­
ak teljes felfejlesztésére.

Németországban az a helyzet, hog\ 
Reichswehr fedezete alatt felvonulna az, 

Vk<"‘sz Héttizet, amelyet 15(1 ezer emberből áll«)

elithadsereg, amely most rendőrség (Schupo) 
néven szerepel, vezetne. Az emberanyag tehát 
megvan, nagy kérdés azonban az. hogy bon­
tan venné Németország azt a hadianyagot, 
amelynek birtoklását a versaillcsi békeszerző­
dés megtiltja. Lz. a kérdés szorosan össze­
függ egy másikkal és pedig azzal, hogy a jövő 
háborúja milyen formát ölthet. Kétségtelen, 
hogy a repülőgép döntő szerepei van hivatva 
játszani, egy esetleg elkövetkezhető háborúban. 
Németország polgári repülőgépipara a legelső­
in ngu és hadicélokra kényelmesen átformál­
ható. További kérdés az, hogv az 1025-ben kö­
nnt és a gá/.háborúra vonatkozó paktumot Né­
metország mily mértékben tartaná be. Kétség­
telen. hogy ezen a téren is Németország igen 
előnyös helyzetben van.

A jelenlegi német hadsereget illetően csak 
feltételezésekre vagyunk utalva. A látszat a 
legkorrektebb. -\ német légügyi költségvetés 
egy kilenc milliárdos állami költségvetés kere­
tében 755,633,000 birodalmi márkát tesz ki, 
\ agy is az általános kiadásoknak egytizedhar- 
madát.

Bulgária esete.
Más országok sokkal kevésbé adnak a lát­

szatra, mint Németország. Itt van mindjárt 
Bulgária például, amely határozottan és nyíl­
tan törekszik arra, hogy kivonja magát a 
neu illy békeszerződés kötelezettségei alól. így 
például a bolgár demokrata párt a leghatáro­
zottabban küzd a kötelező katonai szolgálat

helyreállítása érdekében. Lg.v politikai párt, 
amelynek mindenesetre joga van és az sincs 
kizárva, hogy Bulgária ellen inkább jugoszláv 
szomszédja el olyan demmciáló eszközökkel, 
amelyeket előbb alaposan meg kell vizsgáim. 
Mindenesetre abból a tényből következtetve, 
hogy Jugoszlávia semmi körülmények között 
sem csatlakozott az ugynevezett Balkán-szö­
vetséghez. azt lehet feltételezni, hogy bármely 
európai konflagráció esetén Bulgária megma­
radna a háborúban tartott pozícióiban.

Anglia hadseregei.
Áttérve azokra az orságokra. amelyek nem 

a békeszerződés értelmében, hanem önként tér­
ié!. át a nem kötelező hivatásos hadsereg rend­
szerére. első helyen kell megemlékeznünk Ang­
liáról. Angliának két hadserege van, mind a 
kettő önkéntes jelentkezőkből toborzott hadse­
reg. A szárazföldi hadsereg 2(H) ezer emberből 
áll és tagjai négy ési szolgálatra kötelezték 
magukat. Hivatása kizárólag az angol határo­
kon kivid is harcba szálljon. Lz a hadsereg 
teljesen egységes és permanens. A szolgálati 
idő tizenkét év, amelynek egyrészét tartalék­
ban töltik. A tábori hadsereg 1926-ban 146 ezer 
tényleges szolgálatban levő emberből állott, 
mig százezren tartalékban voltak. Így tehát 
Anglia offenzív ereje körülbelül 250 ezer em­
berre tehető. Le kell számítani ebből azonban 
4L ezer embert, amely az angol gyarmatokon 
és a külföldön teljesít szolgálatot. Marad te­
hát Anglia számára 210 ezer ember, kétségte-

Az. uj spanyol minisztérium tagjai. Az elöl álló sorban a negyedik katonai díszben az uj 
miniszterelnök: Berenguer tábornok.
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MAURICE PALÉOLOGUE

A cár országa a nagy háborúban
A világháború és Oroszország diámája Három vaskos kötet. 

Ára csak 3’90 pengő

MÓRA FERENC

Ének a búzamezőkről
A maeyar föld éposza és a magyar paraszt apoteozisa. Két vas­

tag kötet. Ára csak 3 — pengő.

Kaphatók

Hegedűs is Sándor Rt. könyvkereskedésében
Piac ucca 34. — Telefon 54.Piac ucca 34

■

Dr. Dora Ritter, Ritter orvos felesége, aki urát 
a Galapagos szigetre a robinsoni életre el-

lemül kitünően felszerelt és fegyelmezett had­
sereg. amellyel azonban a világ sorsába döntő 
módon Anglia nem avatkozhatik bele. Az 58 
ezer emberből álló indiai hadsereg. annak 
32011 tisztje külön áll.

Egy monstre költségvetés.
Az angol szárazföldi hadsereg összkiadása 

A |,5 millió font sterling. Alig egyhuszadrésze 
az általános költségvetésnek. Lz a szám azon­
ban távolról sem képviseli az egyesült angol 
birodalom katonai terheit. Ehhez hozzá kell 
még csatolni 58 millió iont sterlinget, amelyet 
az angol haditengerészet nyel el, valamint 15.5 
millió font sterlinget az angol hadi aviatikára. 
f:s miután Nagybrittania évi költségvetése ki­
adási tételben 818 millió font sterlinget ér el, 
ezek után meg lehet állapítani, hogy az angol 
birodalom külföldi politikájának a védelmére 
költségvetéséből egy hetedrészt áldoz.

Amerika „szerénysége”.
Az Egyesült Államok hadserege átmenetet 

képez a kötelező szolgálat és a toborzással 
alakított hadsereg között. Az állandó amerikai 
szárazföldi haderő mindössze 132.953 emberből 
vs 11.999 tisztből áll (1926 június végi szám) 
és ennek a hadseregnek minden tagja három 
évi szolgálatra kötelezi magái. Amint a szer­
ződés letelik, a kiszolgált katonák organizált 
tartalékot képeznek. Lnnék a hadseregnek ki­
lenc hadteste vau. Rajtakiviil még a különböző 
Egyesült Xllamokhcli kis államokban számtalan 
miijein tagjai csak rövid ideig teljesítenek ka­
tonai szolgálatot, de a hadsereg még ezekkel is 
zsák 165 ezer emberre és 12 ezer tisztre rúg, 

egy olyan országban, amelynek lakossága 118 
millióra tehető, ezzel szemben liadiállapotbau 
is 45 évig minden polgárt be leltet hívni a 
hadsereg kötelékébe. Jelenleg az Egyesült Ál­
lamok hadi költségvetése a 3.986.000.000 dollá­
ros általános költsége lésben csak egytizedrészd, 
azaz 335 millió dollárt tesz ki.

Kötelezd szolgálat Franciaországban.
Lrauciaország egyelőre még megtartotta a 

kötelező katonai szolgálatot. A szolgálati idő 
másfél év, amely azonban a törvény értelmé­
ben rövid illőit belül egy évre csökken. Fran­
ciaországban a hadserg 28.630 tisztből és 539 
ezer emberből áll. Ehhez kell számítani a gyar- 
maii hadsereg 49 ezer lisztjét és közlegényét 
ig \ iittvéve. összesen tehát 620 ezer emberből 
fii! ;i francia hadsereg, amelynek költségvetése 
í, milliói-'! frank a 42 milliárd általános kö’tség- 
•t\ keretén belül. A szárazföldi hadsereg 
költségvetésén ki\ id a randa haditengere­
im c s. isi.II i.UíU frankot fordítanak.

Hadsereg és milicia.
Anti az olasz hadügyi költségxvtést illeti, an­

nak őszinteségét jelenleg nem lehet megmérni.
\ szárazföldi hadsereg 2.774.000.000 lírával, a 
haditengerészet 1.219.000.000 lírával szerepel a 
körülbelül 1x5 milliárdos költségvetésben. A 
ne .xti védelem tehát az összkiadásoknak 
egy kilenced részét tenné ki. Ebbe a költségve­
tésbe természetesen nincsen beleszámítva az 
úgynevezett fascist.i milicia. amely azonban 
tudvalevőit g sokkal nagyobb, mint a valóságos 
hadsereg.

Ha ezen az alapon tovább vizsga Ínók az 
európai államok hadi költségvetését, meg kel­
lene állapítanunk, hogy Európa egyik tele le 

szerelve, a másik fele pedig a leíegyver- 
sziute állig fel van fegy­

verki ve. \ londoni leszerelési konferencia 
ti valóban csak egy na- 

:„\f!n ki< részét oldhatja meg a tengeri haderő 
i -.tkkeiiiesewl azoknak a problémáknak, ame­
lyeket a háború és az azt követő békeszerző­
dések vetettek fel.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
ujahb rlportlelvételci ismét láthatók a „Frlczi" 
knlxps/alon kirakataiban.
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Szabad-e pótkávékészitmények 
csomagjaiba, illetőleg a burko­

latba ajándékot tenni
\ pinkáié gyárak közötti éles verseny arra 

indította az egyes •. uHttlatokat, hogy k> ártmá- 
nyaik kelendőségének fokozása érdekében az 
árat tartalmazó dobozokba, illetőleg burkola­
tokba különféle ajándéktárgyakat helyeztek el.

A földmivelésügyi miiiszter eleinte azzal a 
szándékkal foglalkozott, hogy ezt eltiltja és 
ebben a tárgyban rendelettervezetet dolgozott 
ki, amelyre nézve megkérdezte a kereskedelmi 
és iparkamarákat. A kamarák meghallgatása 
mán a miniszter elállóit attól, hogy ezt el­
tiltsa és a vegyvizsgáló állomásoknak a kö­
vetkező utasítást adta ki:

Megállapítottam, hogy a p-okávé forgalomba 
hozatalánál olyan gyokorlat van kialakulóban, 
amclí szerint egyes pótkávégyártó vállalatok 
pótkávékészitméhyeik csomagolásában az áru 
közé. illetőleg az árut tartalmazó burkolatba 
tdoboz, papirgöngyöleg) gyártmányaik kelen­
dőségének fokozása cvljáb I ajándékul más 
tápszereket (szemcskávét, cukorkát stb.. vag\ 
különféle használati tárgyat, eszközt: kanalat, 
cérnát, ceruzát, olvasmányt stb.) helyeznek el.

Egyfelől a fogyasztó közönség, másfelől a 
pótkávégyártó vállalatok jogos érdekeire ügye­
let nmei szükségesnek tartom megállapítani 
azokat a feltételeket, illetőleg módozatokat, 
amelyek mellett ilyen ajándékok a pótkávé 
csomagolási burkolatában elhelyezhetők.

Evégből tudomásul és mihez tartás végett 
közlöm az alábbiakat:

Olyan tápszereket, illetőleg emberi fogyasz­
tásra szolgáló élvezeti szereket (pl. szemes­
kávét. malátakávét, cukorkát), amelyeknek je­
lenléte á pótkávé sajátos tulajdonságait (sza­
gát. izét) és eltarthatóságát hátrányosan nem 
befolyásolják, megfelelő módon (pl. külön elre- 
keszive) becsomagolatlanul is szabad helyezni 
a pótkávé burkolatába.

Olyan tárgyakat, eszközöket, amelyek anya­
gukat vagy bevonatukat tekintve, az egész­
ségre ugyan közvetlenül nem veszélyesek (ka­
nál. cérna, ceruza, nyomtatványok, színes nyo­
matok stb,), azonban a levegőn való tartós ál­
lás vagy a pótkávé egyes alkotórészeinek (ned­
vesség, szerves sav, olaj), avagy esetleg a pót­
kávénak meg nem felelő raktározása mellett 
bekövetkezhető s könnyen észre nem vehető 
romlása folytán keletkező anyagok behatására 
oly elváltozást szenvedhetnek, aminek követ­
keztében a pótkávé anyagába az egészségre 
ártalmas hatású anyag kerülhet, csakis külön, 
vizáthatlan burkolatba (viaszos, parafines, cc 
rezites papiros, pergamentpapiros, miibárty a- 
anyag stb.) csomagolva szabad a pótkávé bur­
kolatába elhelyezni.

Végül olyan tárgyakat, eszközöket, amelyek 
akár anyagukban, akár bevonatukban az egész 
ségre közvetlen veszélyesek (mérgezők) pl 
méreg tartalmú festékekkel készített képek, a 
pótkávé burkolatába még külön csomagolva 
>ein szabad elhelyezni.

Jóllehet általános közgazdasági érdekekre 
tekintettel nem támasztok akadályt azon ke­
reskedelmi gyakorlat követésével szemben, 
mely szerint az áru kelendőségének fokozása 
céljából egyes pótkávé gyártó vállalatok a vá­
sárlóknak ajándéktárgyakat nyújtsanak, mégis 
szükségesnek tartom a szóban lévő kérdés 
kapcsán a pótkávé gyártó vállalatok figyelmét 
felhívni arra, hogy az ajándéktárgyak hozzá­
adása nem történhet az áru minőségének, 
használati értékében kifejeződő összetételének 
rovására. Egyébként is ilyen természetű eset­
leges visszaélésekkel szemben közeljövőben a 
pótkávé minőségi és összetételi kellékeinek 
megállapításával az 1895. XLVI. te. keretében 
biztosítékot fogok szerezni.

Felhívom Címet, hogy jelen leiratomban fog­
laltakról az állomás körzetébe tartozó pótkávé­
gyártó vállalatokat haladéktalanul értesítse.

M<i ver.
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Zágrábban megdöntőitek a táv- 
zongorázás világrekordját

Mvnicvanhat órán át játszott egyfolytában Ledovszkí, a marathoni zongorázás magyar 
származású rekordere

Zágrábból jelentik: Néhány napig a minden 
újdonság .ránt fogékony zágrábiaknak ismét 
volt egy nagy szenzációjuk. Az esemeny szín­
helye a Draskovics uccai Nova Pivara sor­
csarnok nagyterme volt, ahol éjjel-nappal 
óriási tömeg tolongott, hogy tanúja legyen a 
világraszóló sporteseménynek: a tavzcngora- 
zási világrekord megjavításának. A rekorder 
nem uj csillag ebben az eddig alig kultivált u) 
sportágban: Ledovszki Géza már hosszabb idő 
óta tartja a távzongorázás világrekordját.

Ledovszki régi ismerőse a zágrábiaknak. 
Mint professzionista zongorista tizenöt éven 
át szórakoztatta a város különböző kávéházai­
ban és mulatóhelyein a közönséget. Két évvel 
ezelőtt tett szert világhírre az egyszerű kávé­
házi zongorista. Bécsben elhatározta, hogy há­
rom nap. három éjjel egyfolytában zongorázik 
és tervét meg is valósította. Megdöntötte az 
addigi összes rekordokat, amelyek sohasem 
haladták meg a harminc-harminckét órát. A 
hetvenkét órás rekord után rögtön világhírre 
tett szert, sőt akadtak konkurrensei is, akik 
azonban már a harmincadik óra után sorra ki­
dőltek, sőt egyikük bele is őrült az idegrom­
boló kísérletbe. Ledovszki egyszerre hires 
emberré vált, koronázatlan királya lett a táv­
zongoristáknak és miután komoly konkurrense 
nem akadt, a saját rekordjait kezdte megdön- 
teni. A hetvenkét órás szenzáció után nem­
sokára ugyancsak Bécsben hetvenöt órára ja­
vította a rekordot, majd Budapesten, Varsó­
ban. Berlinben még egy-két órával toldotta 
meg rekordját. Legutóbb, két hónappal ez­
előtt, Prágában elérte a nyolcvanhárom órát. 
Közben szerződési ajánlatokat kapott ameri­
kai körútra és Európából való elutazása előtt 
elhatározta, hogy utolsó európai rekordként 
annak a városnak rója le háláját, amelyben 
megalapozta családi boldogságát. Ledovszki 
most arra vállalkozott, hogy rekordját nyolc­
vanöt órára javítja fel.

A Nova Pivana nem túlságosan tágas nagy 
termében folyik a verseny. A pódiumon, ame 
lyen egyébként kabaréelőadások szoktak le 
folyni, finom angol gyártmányú zongora, 
előtte pedig egy karosszékben a rekorder. — 
Uccai ruhában, kemény gallérban, rendes ci­

pőben, tehát minden akrobata kosztüm nélkül 
dolgozik a mester, akinek őszes frizurája el­
árulja, hogy már nem fiatalember. Otven a 
rom éves. Éppen rekordkísérlete hatvanötödik 
órájában látogatom meg. Nyugodt arck,feje­
zessél. kényelmesen sétálgatnak írnom ujja. az 
elefántcsont billentyűkön. Valami mclabus 
olasz románcot játszik. Délután négy óra van 
amikor legkevesebb a közönség, amely a tiz- 
dináros belépődíj ellenére .s éjjel-nappa 
megtölti a termet.

Ledovszki mester barátságos moso lyal 
nyújtja felém jobbkezét, közben baljavai foly­
tatja a játékot. Nevetve kérdez, miért látszom 
olyan álmosnak, talán nem lumpoltam az el­
múlt éjjel? Már eb a fogadtatás feleslegessé 
teszi, hogy kedélyállapota iránt érdeklődjek. 
Az a benyomásom, hogy ez az ember hatvanöt 
órai zongorázás után frissebb, mint én, akt a 
fia lehetnék és aki már háromszor kilenc órát 
aludtam azóta, hogy ő a zongorához ült. — 
Mégis bevallja, hogy neki is vannak szenvedő 
pillanatai. A krízis, mint a távzongonstaknal 
általában huszonhét-harminc órai játék után 
szokott beállni. Ekkor valami erős idegpresz- 
szió vesz erőt a zongoristán, amelyet eddig 
csak neki sikerült leküzdeni. Konkurrensei 
mind kidőltek ennél az idegrohamnál. Le­
dovszki csütörtök délután négy órakor kez­
dett játszani és a krízis pénteken este állott 
be, ő azonban szerencsésen leküzdötte ezt és 
most már biztos a dolgában, hogy elén a 
nyolcvanhat órás rekordot.

Megkérdezem, mi a titka kitartásának. El 
neveti magát. Semmi, csak közönséges tréning. 
Mint kávéházi zongorista, egész életén keresz­
tül a billentyűk előtt ült. Amellett szenvedé­
lyes billiárdozó is volt, a háború előtt Bécs 
amatőr billiárdbajnokságát nyerte. Társai sok­
szor gúnyolták azzal, hogy ha egyszer leül a 
zongora mellé, nem tud többé felkelni. Elő­
ször tréfából játszott huszonnégy órát, másod­
szor már többet produkált és Így egyszerre 
észrevette, hogy rendszeres tréning mellett 
világrekordéi' is lehet belőle. Játszik, ami 
eszébe jut, persze kotta nélkül. Slágert, ope­
rát, klasszikus darabot, sőt megrendelésre is 
zongorázik, ha a közönség kívánja. Maga a

Az amerikai nők képviselőié, aki a londoni le­
szerelési konferencián az angol, japán, fran­
cia nők képviselőivel együtt a béke megterem­
tése érdekében memorandumot nyújtott át. 
amelyet hatmillió anya irt alá. A képen az 

aláírásokat tartalmazó ivek láthatók.
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lUana román királyi hercegnő, vőlegényével: gróf Hoehenherg fürsfensteini báróval a
predeáli sípályán.

játék nem fárasztja annyira, csak néha-néha 
rakat bandázst a csuklóira, hogy rendbehozza 
„z ellágyult izmokat. Itt-ott kisebb fájdalmat 
érez a lapockáiban, de a legnehezebb a szá­
mára az egy helyben való ülés. úgyhogy néha- 
néha pár percig állva folytatja a játékot. A 
játékot a verseny feltételei szerint minden öt 
óra leforgása után megszakíthatja, de csak kel 
percre, egyébként állandóan játszania kell. Ha 
eszik egy kézzel játszik, miközben szájába 
teszi a falatot, de leggyakrabban a felesége, 
meg a leánya etetik, akik szintén kitartanak 
vele és eddig ők sem aludtak. Persze, a höl­
gyeken nagyon is meglátszik a virrasztás, pe­
dig ők nem játszanak és nem is ülnek egy 
helyben. Cigarettát sem szív többet, mint az 
átlagos dohányosok és általában kerül minden 
narkotikus, vagy idegizgató szert. Csak itt- 
ott iszik meg egy csésze feketekávét, vagy 
egy kávéskanálnyi konyakot.

Az orvosok is élénken érdeklődnek Le­
dovszki iránt, mert ilyen fenomenális teljesí­
tőképességű szervezetre eddig alig akadt 
példa. Egy bécsi professzor egész könyve, 
irt már róla. különben is minden versenye 
után megröntgenezik és alaposan megv.zsga - 
ják! Érdekes, hogy az orvosok ellenkező 
prognózisa ellenére sem vcsdt testsúlyából, 
sőt minden mutatvány utál mintegy más e 
kilót hízik. A produkció után pír rr-pen at 
rendszeresen pihen.

Megkérdezem, hogy <tif:ze!.>dik e ne.-:, ez a 
mesterség. Mosolyog, aim'- 11 arra következ­
tetek, hogy nem panaszkodhat. Prágában száz­
ezer látogatója volt és itt is zsúfolva v.-m a
tCrem- .1 • 1,Ami a jövőre voiritkuzó terveit i.letr, Le-
dovszki zongorázás közben elmondja, hogy
nemrég leszerződött az Egyesült Államokba
ahol amerikai stílusban fogja rekordkísérleteit
folytatni. Hogy meddig? Azt még nem tudja. . 
Hamburgból Newyorkba a Bremenen föl j 
utazni és kötelezte magát, hogy a hajó mdu- 
lásától a Newyorkba való érkezésig egy o X 
ban zongorázni fog. Miután a Bremen kil-ac- 
vennégy óra alatt teszi meg az oceankozi » • ;

z a játék lesz Ledovszki következő vita.,-
rekordja. .

Beszélgetésünk itt véget ért. Itt van 
vanhatodik óra.

Még húsz óra és megvan a rekord - 
mintha én volnék az áldozat. .

Ismét a szentimentális olasz rom 
játsza. Ezt játszotta feleségének is, ami 
húsz év előtt jegyesek voltak Zágrábban, 
egyúttal jel arra is, hogy éhes. Odajön a 
lesége és keksszel kínálja. A mí8tír V , 
rázik és közben a Sonny boyt játsza. e 
pár a teremben táncol. Taps, újrázás, öze 
dik a hatvanhetedik óra.

Mint Zágrábból jelentik, Ledovszki 
nek hétfőn reggel öt órára valóban sí 
elérnie a kitűzött célt. Nyolcvanhat r 1 ^ 
zongorázott. A távzongoristát a siker ^ 
kordjavitási kísérlet után meleg ünnep _ t
részesítette a közönség, amely a torna utolsó
részesítette a kuzuus<-6, a...-.,,
fázisait a kora hajnali órák ellenére is
tömegekben nézte és hallgatta végig- ^

••«> • •> • ❖ • •••
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Javaslat készül az OFB által tulmaga- 
san megállapított földárak leszállítása

érdekében
Az eddigi földárakat a földhöz juttatottak nem 

tudják megfizetni
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A világhírű

Budapest, február 5. Már hónapok óta 
erős mozgalom folyik az országos föld­
birtokrendező bíróság által megállapított 
földárak ellen. Az egységespárt agrár 
képviselői indították azt a mozgalmat, 
amelyben azt hangoztatják, hogy az 
OFB olyan magasan állapította meg az 
ország több pontján a földárakat, hogy a 
kisemberek, akik a földreform folytán 
megváltott földhöz jutottak, azokat már 
megfizetni nem tudják. Az egységespárt 
már hosszabb idővel ezelőtt megbízta Te- 
mesváry Imre képviselőt, hogy dolgozzon 
ki javaslatot, amely ebben a kérdésben a 
kormány elé volna terjeszthető az OFB 
ármegállapításainak ellensúlyozására. Ez 
a javaslat most elkészült és holnap dél­
után öt órára összehívták az egységes­
párt közgazdasági bizottságát, amelynek 
Temesváry Imre tervezetét be fogja mu­
tatni. ' v M'fll

Ez a tervezet kizárólag azzal foglalko­
zik, miképpen lehet az OFB földármeg-

állapitásait ellensúlyozni, illetve csök­
kenteni. A javaslat szerint a földhöz jut- 
tatottakkal szemben megállapított magas 
földárak bizonyos százalékkal leszállitan- 
dók volnának. A mai viszonyok között 
ugyanis Temesváry Imre megállapítása 
szerint tulmagasnak tekinthetők az OFB 
által annakidején megszabott földárak, 
úgyhogy bizonyos mértékű leszállítás fel­
tétlenül indokolt.

A tervezet holdanként maximálisan 
600 pengőben akarja a megváltási árat 
megállapítani és erre vonatkozóan tesz 
pontos matematikai számítások alapján 
megfelelő előterjesztést.

Amennyiben a közgazdasági bizottság 
Temesváry javaslatát elfogadja, a terve­
zet a kormány elé kerül, amelynek dönte­
nie kell, miképpen oldja meg azt a súlyos 
problémát, hogy az OFB ítéleteivel szem­
ben leszállítsa a földreform után meg­
állapított földárakat.

Becsületsértési per a paraszt­
legény jóslásából

Úgy kell neked, minek mondasz olyan nya­
lunk dolgokat“ — vágta oda a panaszos az

elítéltnek
Csizmadia Mihály magyarhomoródi 

földműves különös ügyben állott ma vádlott­
ként a debreceni törvényszék előtt. Becsület- 
sértés volt a vád ellene s ezt Szilágyi Te­
réz homoródi lány terhére követte cl. Történt 
pedig a dolog a következőképen:

Csizmadia Mihály szomszédokkal, nagyobb 
baráti társasággal üldögélt együtt s azzal szó­
rakoztatta a társaságot, hogy egy zsineggel 
rniricskélte a lányok fejét és az adatokból az 
életük sorsára, a hosszúságára vont le bizo­
nyos következtetéseket. Egyidö múltán vélet­
lenül már csak hárman maradtak együtt a 
szobában: Szilágyi Teréz, Csíz m a d i a 
és egy (1 o m b o s nevű legény. Ekkor mérte

meg a zsineggel Csizmadia a lány fejét s 
mondta hozzá a következő jóslatot:

Na lelkem, te sem vagy már lány, nem 
ír a madzag a szádba.

A tapintatlan jóslásból por lett, a lány fel­
jelentette Csizmadiát, akit azonban a berety- 
tyúujfalui járásbíróság felmentett a vád alól, 
amelyet nem látott eléggé beigazoltunk. A lány 
felebbezésc folytán a debreceni törvényszék 
elé került az ügy s a törvényszék 20 pengő­
ben marasztalta el becsületsértésére a kéret­
len jóst. Erre aztán megnyugodott Szilágyi 
Teréz is, elégedetten mondta a legénynek:

— Úgy kell neked, minek mondasz olyan 
nyúlánk dolgokat.

Zárt ajtók megett kezdték meg szerdán 
Párisban a keleti jóvátétel! egyezmény 

részletes kidolgozására egybehívott 
konferencia ülését

Ha a bizottság nem fut egyhangú megállapo­
dásra, akkor a nagyhatalmak döntenek a vi­

tás ügyben
Ma délben kezdődött meg a párisi konferen­

cia, amelynek anyaga, tárgysorozata felől va­
lójában teljesen tájékozatlan a magyar közvé­
lemény.

A kormány mindössze annyit tartott 
szükségesnek bejelenteni eddig, hogy 
mindazok a kérdések, amelyek Hágában 
nyitva maradtak, vagy nem nyertek el­
intézést vagy félreértésre adhatnak még 
okot, a párisi értekezleten fognak végső 

tormát nyerni.

SINGING FOOL
beszélő hangos film főslágere a

SONNY BOY
KOTTÁJA ÉS GRAMOFON 

LEMEZEI
ANGOL és MAGYAR 
SZÖVEGGEL, ZENE 
KARRAL stb. kap 

hatók

HEGEDŐS ÉS SÁNDOR Rí.
ZENEMŰ fiS GRAMOFONKERESKEDÉSBEN

PIAC UCCA 34. SZ.

MBKEDB-SÉNZ
neméi? él teherautók

a 14. hír AIL Vas- A e ó I - 6 • Gépgyárak által gyártett

MÁVAG-MERCEDES-BENZ
««Aeraatét, aatóbaszek ée kOlönlegei autók t e z é r k éprtieUte 

él eladóit kflspoiit ja :

Í-BBNZ AUTOMOBIL RT. Budán«»!. IV. Véaó-aáaa M
Kürzeikcpviseiet:

RÉVÉSZ IMRE Debrecen, Hunyadi licca l2,1-

3. Külön alap létesítése mindazokra a 
költségekre vonatkozóan, amelyek 
nem agrárperekből származnak.
(B-alap.) 4. Végleges szöveg a múlt 

felszámolásáról.

Abban az esetben, ha a bizottság nem jutna 
valamely kérdés tekintetében egyhangú 
megállapodásra, a hágai jegyzőkönyv ér­
telmében Franciország, Anglia és Olasz­
ország dolgozza ki a végleges szöveget.

^ ^ **•**.•***•**. 9A9»A9A9*J*9.J. •*I*9»1*II*I***I*®

Február 15-én, gróf Bethlen István disz- 
vódnökségóvel a szezon legszebb tánc­

mulatságát tartja a Bocskay F. C.
A rubaszépségversenyre négy értékes dijat 
ajánlott lel a Uiliex r. t. igazgatósága — A 
szépség- és táncverseny dijait a Dreber Maul 
és az Elida adományozza — Minden hölgynek 
értékes ajándékot ad a Párisién Grill igaz­

gatósága
A Bocskay FC, Debrecen páratlanul

Parisból érkezeti távirat szerint Korányi 
Frigyes báró tegnap megérkezett a francia 
fővárosba. A keleti jóvátétel! egyezmént 
megszövegezésére egybehívott szakértői kon­
ferencia délelőtt tizenegy órakor (középeuró­
pai idő szerint déli tizenkét órakor) kez­
dődött a kiilügymiiisziérium óraszalonjában,
A konferencián Louckenr iránién munkaügyi 
miniszter elnököl.

Az Excelsior mai száma grafikonokkal kí­
sért táblázatos összefoglalásban ismerteti .: 
keleti jóvátétel kérdésében létrejött hágai 
megállapodást, valamint az érdekelt államok 
errevonatkozó álláspontját. Hágában 
a |ap az idő rövidsége miatt csak elvi 
megegyezés létesült,

a párisi értekezletnek lesz a feladata, 
hogy ezt az elvi megegyezést a szöve­
gezés során részletében is gondosan ki­

dolgozza. 1
Páris, február .5. A ma délelőtti érte­

kezletről az Havas Iroda a következő hi­
vatalos közleményt adta ki: Loucheur 
francia munkaügyi miniszter, az értekez­
let elnöke, a delegátusok üdvözlése után 
kifejtette, hogy a szaktanácskozásra 
olyan feladat vár, amelyet a hágai meg­
állapodások szabatosan és határozottan 
körülírtak. A bizottságnak a következő 
négy szövegben kell megallapodnia .

1. Általános egyezmények Magyaror­
szág és az érdekelt hatalmak között.
2. Agráralap létesítése az optánskér- 
dés szabályozása céljából. (A-alap.)

FC,
népszerű labdarugó klubja ezidei táncmu­
latságát február 15-én rendezi meg az 
Arany Bika szálló dísztermében. A bál 
diszvédnökségét gróf Bethlen István mi­
niszterelnök ur volt szives elfogadni s ez, 
valamint a díszes fővédnöki, védnöki és el­
nöki kar már garancia arra, hogy a szezon­
nak nemcsak legnépesebb, hanem legelőke­
lőbb bálja is lesz a Bocskay táncmulatsága. 
Debrecen legelőkelőbb társadalmi rétegei 
adnak a Bocskay bálon egymásnak találko­
zót, még azok is ott lesznek, akik eddig 
nem voltak hívei a futballsportnak s igy a 
Bocskay báljának propaganda jellege is 
van. De minden propagandán túl ezzel a 
bállal Debrecen közönségének a Bocskay 
egy páratlanul színes, mulatságos báli éj­
szaka nagyszerű élményét is adja ajándék­
képpen. Tele lesz a Bocskay bál éjszakája 
szórakoztató mulatságokkal, kezdve attól.a 
nagyszerű *■':!&. Ilii

Sevilla ruhaszépségversenytöl, 
amelyekért nagy vetélkedés folyik majd 
bizonyosan.

A szépségverseny győztesét a Miss

RADIO"
CSÜTÖRTÖK, február 6.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműködik 
Szegő Lajosné (ének), Németh Annus (zon­
gora) és Gömöry László (ének). Zongorán 
kisér Polgár Tibor.

12.05: Sovánka Nándor és cigányzenekará­
nak hangversenye.

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkivüli 
népművelés rádióelőadása.) 1. Magyar dalok. 
Előadja Tóth Erzsi operaénekesnő Bura Sán­
dor és cigányzenekarának kíséretével. 2. Vitéz 
Bénárd Ágoston dr. orvos ny. minisztei . ,,A 
téli sportok egészségtana.” 3. Magyar dalok. 
Előadja Tóth Erzsi operaénekesnő Bura Sán­
dor cs cigányzenekarának kíséretével.

Utána: Időjelzés, időjárás- s vízállásjelentés,
5,10: A földmiveléstigyi minisztérium rádió- 

előadássorozata. Schandl József dr. közg. egy. 
ny. r. tanár: ..Hogyan tehetjük jövedelmezővé 
juhászatunkat?”

5,40: - A Mándits-szalonzenekar hangverse­
nye.

6.45: Angol nyelvoktatás.
7.25: A tn. kir. Operaház előadásának is­

mertetése és az előadás szinlapjának felolva-

7.30:A m. kir. Operaház előadásának közve­
títése. „Rigoletta”. Dalmű 4 felvonásban. Szö­
vegét irta: Piave. Fordította: Nádaskay L. és 
Lányi V. Zenéjét szerzetté: Verdi.

10.30: Időjelzés, idöjárásjelentés. hirek.
Majd: Bachmann-jazZ.

Külföld.
Becs. 11: Z. 3.30: Z. 7.30: Opera. Utána: Z.
Belgrad. 10.30: G. 12.40: Hg. 5.30: Z. 6: Kz.

Bocskay cím illeti meg s a nyertesek 
neveit és fényképeit közlik a magyar 

képeslapok.
A Párisién Grill kedves meglepetést sze­

rez Debrecen hölgyeinek:
minden hölgy, aki megjelenik a Bocs­
kay bálon, értékes ajándékot kap a 

Párisién Grill igazgatóságától.
Csupa színes, kedves meglepetés lesz ez a 
bál, kezdve attól, hogy a

Sevilla Filtex zenekar ad majd pom­
pás táncmuzsikát a bálozó közönség­

nek s Kiss Béla
huzza azoknak a talpa alá a csárdást és a 
keringöt, akik a régi bálok módján akar­
nak mulatni.

A bál iránt általában nagy az érdeklődés. 
A meghívókat holnap bocsátja ki a rende­
zőség s bizonyos, hogy a meghívók közül 
egy sem megy ki hiába: Debrecen társa­
dalmi életének minden előkelősége ott lesz 
a Bocskay bálján. Meghívókért a MÁV 
menet jegy irodához lehet fordulni. (Tele­
fon : 12-03.)

8: Opera.
Daventry. 7Z. 8: Hg. 10: Kabaré.
Kassa. 12,05: Z. Egész nap prágai műsor. 
London. 4: Hg. 4.45: Hg. 7.40: Hg. 8.45: Kz. 

10.35: Francia-est. 11.35: Tz.
Milánó. 5: Hg. 9.15: Hg, 11.40: Kz.
Prága. 11.15: G. 12.35: Z, 4.30: Z. 6.05: Hg. 

7.15: Z. 10.15: G.
Róma. 5.30: Z. 9.02: Opera.
Zágráb. 12,30: G. 5.15: Kz. 7.30: Opera.

A légügyi közlekedés 
problémái az ügyvéd­

szövetségben
Az iigyvédszövotség debreceni osztálya téli 

programjának legközelebbi előadását ícbruít 
10-én délután íéi 7 órakor tartja az ügyvédi 
kamara dísztermében. Dr. VJ r b a c h Lajos bu­
dapesti ügyvéd a Magyar Aero Szövetség kié - 
ponti jogtanácsosa tartja meg előadását .,A 
légi közlekedés jogi problémái" elmen.

Ez a kérdés az újabb iogi alkotás egyik leg­
fontosabb problémája s az alapvető gondolato­
kat, valamint a fejlődés fázisait fogja az illusz­
tris előadó ismertetni. Ezt az előadást egyéb­
ként dr. Urbach mint értesülünk már a 
budapesti ügyvédi körben is megtartotta, 
amelyen vitéz József Ferenc főherceg 
elnökölt.

Debrecen a magyar légi forgalom jövőjé­
nek egyik bázisa kell, hogy legyen, mert az 
1917-ben felvetett az a gondolat, hogy Debre­
cen tvptilöterct kapjon nemcsak nem veszí­
tette cl aktualitását, hanem annak jelentősége 
most lép előtérbe.

Az előadásra az ügyvéSszövetség minden 
érdeklődőt szívesen lát.



fl

500 pengő megszavazását java­
solja a jog- és pénzügyi bi­

zottság a Rákosi-szoborra
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 

most foglalkozott az idei burkolási program­
mal. A bizottság a programot elfogadta azzal, 
hogy a Görbe ucca helyett a Hajú uccát bur­
kolják ki és amennyiben a versenytárgyalás 
során az előirányzathoz képest túllépés mu­
tatkoznék, akkor a munkálatokban csökkentést 
hajtsanak végre.

A bizottság egyhangúan elfogadta dr. Vá- 
aáry István polgármesternek a közgazdasági 
bizottság által már tárgyalt előterjesztését az 
állami közmunkák ügyében.

A telekmegosztás iránti kérelmek megvizs­
gálására ad hoc bizottságot küldtek ki, amely­
nek elnöke dr. Vásáry István polgármester, 
tagjai Zöld József főjegyző, dr. Miszti Ká­
roly főügyész, Borsos József tb. tanácsnok, 
Ary Lajos főszámvevő, Aczél Géza, Debre- 
czeni Jenő, dr. Fényes Jenő és Ungar Jenő 
lettek.

Javasolja a bizottság, hogy a város lépjen 
be alapitó tagnak a debreceni kollégiumi és a 
csurgói diákszövetségbe, ellenben nem java­
solja a Magyar Társadalomtudományi Társa­
ságba való belépést.

A Rákosi Jenő szoborra 500 pengő meg­
szavazását javasolta a jog- és pénzügyi bizott­
ság.

Előterjesztést tett a bizottság a heti piac­
nak a Kossuth uccáról a Széchenyi uccára 
való áthelyezése iránt, tekintettel arra, hogy 
a Széchenyi ucca éppen a vásárok miatt tel­
jes szélességében ki van kövezve és közelebb 
is van a széna vásár térhez és a terménypiac­
hoz.

Fedezet hiányában nem javasolja a bizott­
ság, hogy a Debrecenben létesítendő földren­
gésjelző obszervatórium felállításához a vá­
ros 75,000 pengővel járuljon hozzá.

♦

A letartóztatott boxbajnokot 
most szabadlábra helyezték ]
Néhány év előtt Debrecenben is járt Gut- 

freund Jenő boxbajnok cs boxtréncv. akinek 
itt néminemű kellemetlenségei voltak, ame­
lyekbe a rendőrség is beleavatkozott. Most 
Budapestről jelentik, hogy tegnap egy rendőr 
előállította a főkapitányságra Gutfreund Jenő 
elektrotechnikust kirakatfosztogatás gyanúja 
miatt. A rendőr előadta jelentésében, hogy a 
hajnali órákban figyelmes lett arra, hogy két 
fiatalember feszegeti az Andrássy ut és Eöt­
vös ucca sarkán levő divatkereskedés kira­
katát.

Az üzlet redőnyei félig fel voltak huzva. 
úgyhogy a redőnyök miatt nem nyílt ki tel­
jesen a kirakat és a két ember azon fárado­
zott, hogy teljesen fel tudja feszíteni a kira­
kati ablakot. Mikor látta, hogy a két fiatal 
ember távozni akar, igazoltatta és előállí­
totta őket a főkapitányságra.

Tegnap délután megkezdték Gutfreund és 
Tóth kihallgatását. Mind a ketten azt állítot­
ták, hogy ők csak nézegették a kirakatot cs 
látták, hogy nyitva van és erre elhatározták, 
hogy értesítik a rendőrt. Tóth éppen a rendőr­
ért ment, amikor egy másik rendőr igazol­
tatta és bekísérte őket a főkapitányságra.

A főkapitányságon megmotozták Tóthot és 
Gutfreund Jenőt, de semmi bizonyítékát nem 
találták náluk annak, hogy csakugyan foszto­
gattak volna. A rendőrségről tegnap délben 
elbocsátották, mert semmi sem támogatta a 
rendőri jelentés adatait.

SEtiEBBBS
I i HÍREK d

MEGJELENT ül KAPHA TO

KÖZÚTI KÖZLEKEDÉSI 
RENDÉSZET

EGYSÉGESSZABÁLYZATA

M. kir. belügyminisztérium kiadása
Vászonkötésben ára — P 2 40

Kapható
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
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TISZTELETTEL KÉRJÜK ELŐ­
FIZETŐINKET, HOGY A LEJÁRT, 
ILLETVE LEJÁRÓ ELŐFIZETÉSÜ­
KET IDEJÉBEN ÚJÍTSAK MEG, NE­
HOGY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN 
ZAVAROK ÁLLJANAK ELŐ.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETÉSI ÁRA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

Görbe tükör
Brumzalát megszólítja egy ismerőse:

A feleséged nagyon intelligens no.
Igen. Van esze két ember számára.
Most már értem, miért vetted el.

Mondja, Kati nem tudja, hova lett az en 
estélyi ruhám? Mindenütt kerestem az egész 
házban és seholsem találom.

Délelőtt a szekrényben porszívózott a 
nagysága, tessék talán megnézni a porszívó- 
zsákban!

Ez a szegény kutya már egészen elvénült. 
Honnan veszed ezt észre?
Már r.em vonít, amikor a feleségem éne­

kel.

Képzelje, az unoka öcsémet, azt a fiatal 
festőt, akiről beszéltem magának, mint házas­
ságszédelgőt letartóztatták. Húsz nőnek Ígért 
házasságot.

Ezen nem csodálkozom, hiszen maga min­
dig mondta, hogy sokatigérö tehetség.

Párbeszéd az állatkeltben:
- Papa, rokonunk nekünk ez a hiéna?

Már hogy volna?
No. mert a gyerekek azt mondják az is­

kolában. hogy te is egy árverési hiéna vagy

A kisfiú nagy érdeklődéssel lordul hazatérő 
mamájához:

Anyukám, igaz, hogy Juci, a szobalányunk 
angyal?

Miért gondolod?
Mert amikor te nem vagy itthon, a papa 

mindig angyalnak nevezi.
Úgy? Hát kisfiam, a Juci ugyan nem an­

gyal, de repülni azért fog!

A szüleim nem akarnak magához adni. 
mert szenvedélyesen sportoló.

De hiszen maga is szenvedélyes sportoló.
Ez az. Azt mondják a szüleim, hogy leg­

alább egyikünknek otthon kell ülni.

FŐNÖK (a könyvelőhöz, aki nősül): Nin­
csen semmi kifogásom az ellen, ha a hivatal­
nokom nősülni akar; annál is inkább, mert 
akkor szívesebben tölti az idejét az irodá­
ban. . .

*

Egy költő magyarázza a kis fiának, hogy a 
jó Istennek van egy nagy könyve, amelybe 
be van Írva minden embernek a bűne.

Ugy-e apuskám — mondja a kis fiú -,
a te verseid is benne vannak.

*

FIÚ: Kisasszony, miért zöld az a rúzs, 
amit használ?

LEÁNY: Azért, mert az udvarlóm vasutas 
és miután náluk a vörös szín tilost jelent 
hadd tudja meg, hogy szabadra van állítva a 
szám!

Rémeset hallottam rólad. Mindenki azt 
mondja, hogy sikkasztottál.

Aljas rágalom. Bárcsak igaz lenne.

MÉDIKE: Mama. nézd csak, mit találtam! 
Mi lehet ez?

MAMA: Ez? Ez, lelkem, egy hajtü, amit 
még a nagymamád viselt leánykorában..,

Két egyetemi tanár beszélget:
X: A megfagyottat legelső teendő hóval 

bedörzsölni, úgy élesztgetni.
Y: Hm. hiszen télen könnyű. De hátha nyá­

ron fagy meg valaki, hol vegyük a havat?
X; Látja, erre nem is gondoltam.

_ Borult, enyhe idő. A Meteorológiai Inté­
zet jelenti február hó 5-én délben 1? órakor.
A nyugati depresszió a francia partoktól egé­
szen a Balti-tengerig terjeszkedett és enyhe 
déli légáramlása éles ellentétben áll a keleti 
maximum hideg szeleivel, amelyek azonban 
Oroszország és Balti-állatitok határát nem 
lépik túl. Hideg még az idő a Skandináv-íél- 
szigeten is. Az. európai időjárás, Oroszországot 
kivéve, megtartotta csapadékos jellegét. Ha­
zánkban a rövid átmeneti deriilés után, amely- 
ivei kapcsolatban gyenge éjjeli fagyok is for­
dultak elő, ismét borult és jórészt csapadékos 
lett az idő. Pakson 9, Mórott 7 és Tatán 6 
milliméter esőt mértek. A hőmérséklet tegnap 
többlielyütt meghaladta a 1U fok Celsiust. Bu­
dapesten 5-én délben a hőmérséklet 5 tok 
Celsius. Jóslat: Jobbára borult, enyhe idő. 
csapadékhajlanmial.

Klebelsberg és Bud a vidéki városok 
békéscsabai kongresszusán. Miskolcról jelen­
tik: A vidéki városok kulturális szövetsége 
február és 2,3-árt Békéscsabán tartja
két napra terjedő kongresszusát, amelyen gróf 
Klebelsberg Kimó kultuszminiszter és minden 
valószínűség szerint Búd János kcreskelcm- 
íigyi miniszter is megjelenik, aki Békéscsabá­
nak díszpolgára és képviselője. Február 22-én, 
szombaton este a városi színházban a Bánk 
bán díszelőadása vezeti be a kongresszust. 
Február 23-án, vasárnap délelőtt fél 12 óra­
kor gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter 
az ottani kultúrpalotában megnyitja a város 
retrospektiv kiállítását, amelyen az elhunyt 
nagynevű magyar festők képei is bemutatásra 
kerülnek. Vasárnap délután fi órakor a szín­
házban hangverseny lesz, amelyen debreceni 
és pécsi művészek is szerepelnek.

— A Péteriia ttccai rész tanácsosainak is­
merkedő estélye. A Péterfia uccai egylrizrész 
tanácsosai és családjaik vasárnap este léi 3 
órakor a Kollégium dísztermében tartjuk is­
merkedő szeretettvendégségüket. Az. egyház­
rész vezetősége kéri azokat, akik meghívó 
levelezőlapot kaptak, hogs- jelentkezésük 
számbavétele céliából küldjék vissza azokat 
minél hamarább a központi lelkészl hivatalba, 
hogy igy megjelenésükre a szeretet1 vendég­
ség t észt vevői számíthassanak.

— A bitvédelmi szakosztályban dr. Vargha 
Jenő tart előadást. A debreceni Kálvinisták 
Templomegyesületének pénteki előadóestjén 
ezúttal dr. Vargha Jenő tanítóképző intézeti 
tanár, lelkész tart előadást. Úgy az illusztris 
cőadó személye, mint az előadás tárgya: 
„Diadalmas hit“— folytán a pénteki est iránt 
nagy az érdeklődés.

Eliegyzési, esküvői meghívókat Ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 49. II. udvar.

— Csalásért elítéltek egy bankbízomáiiyost.
Frank Miklós terménykereskedő volt ma a 
vádlott a debreceni törvényszék előtt egy 
olyan perben, amely egyenesen a mai idők 
szokványos bűnügyeire emlékeztet. Frank 
Miklós mint terménykereskedő elvállalta több 
gazda terényeinek értékesítését, el is adta a 
terményt budapesti nagykereskedőknek, a gaz­
dáknak azonban nem adott egyetlen fillért 
sem. A feljelentések folytán megindult pörbe 
belcrántotta anyját: Frank Sándornál és hú­
gát: Frank Ilonát is, akik közül az utóbbi el­
len az volt a vád, hogy testvére utasítására 
hamis neveket irt alá az üzlet által kibocsá­
tott váltóknak. A törvényszék hosszú tár­
gyalás után a terménykereskedőt kétévi bör­
tönre Ítélte, a másik két vádlottat azonban fel­
mentette az ellenük emelt vád alól.

— Báli képek, esküvői, családi felvételek 
művészi kiállításban Ruzicskánál készül­
nek. Piac ucca 32. Tulajdonos: Kiss Rózsi.

— Szakosztályi ülések. A dereceni ipartes­
tület hentes szakosztálya e hó 7-élt, pénteken 
este nyolc órakor az ipartestület kistanácster­
mében tartja tisztújító ülését. Tárgy: egy elől" 
iárósági rendes és egy póttag jelölése. Tekin­
tettel az ülés rendkívül fontos voltára, a tagok 
teljesszánul és pontos megjelenését ezúton 
kéri a szakosztály elnöksége. — Y. hó 10-én, 
hétfőn este hat órakor tartja a debreceni ipar- 
testület kelés, fésűs, esztergályos, faSzobrász, 
fafaragó, csutorás, gombkötő, késes, köszörűs, 
szitás, pipás, eserttyős, szövő-fonó, kosárfonó 
szakosztálya tisztújító ülését az ipartestület 
kistanácstermében. Tárgy: Egy elöljáróság! 
rendes és egy póttag jelölése. Tekintettel arra, 
hogy ezen illés most már másodszorra hivatik 
egybe, a tagok számára való tekintet nélkül 
határozatképes lesz. Szakosztályi elnökség.

— Ismét zsebtolvaj működött a tejpiacon. 
Yangnr Antalné Vígkedvű Mihály ucca 44 
szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrsé­
gen. hogy szerdán reggel, amikor a tejpiacra 
indult bevásárolni és elő akarta venni a pénz­
tárcáját, rémülten \ ette észre, hogy a benne 
lévő 17 pengővel együtt eltűnt. Bizonyosnak 
látszik, hogy valamelyik piaci tolvaj lopta el 
a tárcát. A rendőrség megindította a nyomo­
zást.

lUüáMebnwrf*.

A vér fölfrissitése céljából ajánlatos né 
hány napon át korán reggel egy pohár 
természetes „Ferenc József” keserüvizet 
inni. Az egész világon rendelik az orvo­
sok a valódi Ferenc József viz használa­
tát, mert ez szabályozza a bélmüködést, 
erősiti a gyomrot, javítja a vért, meg­
nyugtatja az idegeket és ezáltal uj élet­
erőt teremt. — A Ferencz József keserü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban és 
fiiszerüzletekben kapható.

— A Kereskedők és Utazók Egyeülele ,t
szokásos kedélyes családi összejövetelét c hét 
szombatján este fél 9 órakor megtartja s azon 
tagjait, ezek hozzátartozóit és vendégeket szí­
vesen lát a vezetőség-

— Balesetek. Nagy István csizmadiatamiló 
munkaközben a bőrvágókéssel jobb alkarján 
megsebesítette magát. — Kovács Erzsébet 
cselédleány tűzgyújtás közben petróleumot ön- 
tölt a tűzhelyre. A kicsapó lángok clsőíokti 
égési sebeket ejtettek a leányon. A sebesül­
teket a mentők részesítették első segélyben.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, 
jóbarátok és ismerősök, kik felejthetetlen jó 
feleségein és édesanyánk temetésén megjele­
nésükkel s vigasztaló szavaikkal mérhetetlen 
fájdalmainkat enyhíteni szívesek voltak, ez­
úton mondunk hálás köszönetét. Kemény Ist­
ván és családja.

— Meghalt a mentőkocsiban. Megemlékez­
tünk már Nagy József borbélyról, aki nagy 
nyomorban sínylődött. Tegnap este megjelen­
tek lakásán a mentők, hogy a szegényházba 
szállítsák, a szerencsétlen ember azonban 
szállítás közben a kocsin meghalt.

— Az állatforgalmi szavatosság 
az 1923. t.-c. rendszeres magyarázata 
a joggyakorlattal — megjelent második 
bővített kiadásban. Dr. Gaar és dr. Pó­
lyák szerkesztésében. Ara 3 Pengő. 
Kapható Hegedűs és Sándor R. T. 
könyvkereskedésében.

— Egy vagon búza ereiéig dézsmálták meg 
a hagamérl hengermalmot a házitolvajok. 
Ludmány Gábor hagamérl hengermalmában a 
múlt évben vették észre, hogy a búza különös 
módon fogyatkozik a raktárban. Megfigyelések 
révén rájöttek, hogy Bállá Pelei Imre a ma­
lom házitolvaja, aki álkttlccsal hatol be alkal­
mas időben a raktárba és úgy visz el klsebb- 
nagyobb mennyiségű búzát. A malom feljelen­
tésére a csendőrség kinyomozta az, ügyet s 
az adatok alapján a malom tolvajának mai 
fötárgyalásán lopás bűntettének vádját emelte 
Bállá Pelei Imre és társai: Bállá Pelei Sán­
dor és Kovács Lídia ellen. A törvényszék 
több tanú kihallgatása után Bállá Pelei Im­
rét bűnösnek mondta s egyévi börtönbünte­
tésre Ítélte, társait pedig felmentette a vád 
alól,

aSINGER varrógépek
mégis A LEGJOBBAK !

— Verekedések. Kovács János 43 éves tc- 
lepltömunkást, aki Halápon lakik, szomszédja 
Kuba Ferenc a fiaival megtámadta és agyba- 
főbe verte. Kovácsot súlyos koponyasériilések- 
kel szántották a sebészeti klinikára, ahol se­
beit bevarrták, — Zeke László 22 éves fuvaros 
a Kassa és Sámson ut sarkán lévő korcsma 
előtt több társával összeverekedett, akik fe­
jét beverték s balszemét megsértették, 
Ugyanezen a helyen Hatvani Dániel állvá­
nyozó munkást támadták meg többen s fejéi 
tégladarabokkal h(.'szakították. A mentők tniii- 
des esetben megjelentek és első segélyben ré­
szesítették a sérülteket, a rendőrség pedig u 
verekedések ügyében megindította a nyomo­
zást.

— Tánccal egybekötött bátyus összejövetel 
az iparoskor beit. A debreceni iparoskor ez év­
ben a rendkívül súlyos gazdasági viszo­
nyokra tekintettel —- nem rendez iparoshált,
hanem ehelyett bátyus társasösszejövetclck 
rendezését határozta el, az összetartozando- 
ság eszméjének kimélyitésc céljából. Az első 
ilyet! összejövetel e hó 9-én, vasárnap este 3 
órai kezdettel lesz az Iparoskör összes helyi­
ségében, amely iránt városszerte nagy az ér­
deklődés. Az összejövetelei! az Iparoskor el­
nöksége nemcsak a tagok, hanem az iparosok 
és az iparosügyek iránt érdeklődőket is szí­
vesen látja.

— A világhírű „Angol Importál" lemez es 
filmről tájékoztató, díszes kivitelű, színes ke 
pékkel gazdagon illusztrált 1930-as árjegyző 
kém megjelent- Minden amatőr fényképező«»- 
díjtalanul adom, Bérzéki fotobörze, Piac u. 38., 
az udvarban.

— Kerékpár, kocsi és szekémévtáhlát szál 
lit Pauló vésnök, Batthyány ucca 22.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 
11. udvgr,

49.
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glNHÁI MŰVÉSZET
“ MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: BIZÁNC.
Zónaelőadás. Mérsékelt helyárak. 

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor MISS AMERIKA. 
D) bérlet.

PÉNTEK este 8 órakor: MISS AMERIKA. 
Bérletszünet.

SZOMBAT este 8 órakor: A BUDAPESTI 
ROYAL ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel­
emelt helyárak!

VASÁRNAP d. u. fél 4-kor: A BUDAPESTI 
ROYAL ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel­
emelt helyárak!

VASÁRNAP este 8 órakor: A BUDAPESTI 
ROYAL ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel­
emelt helyárak!

Ma és minden este
a revük revüje

Ma délután 3 órakor zónaelő­
adásban mérsékelt helyárakkal

BIZÁNC
Magyarország egyetlen varieté 

színházának a budapesti

világhírű művészegyüttesének 
vendégjátékai a színházban

február 8,9,10,11-én.
A teljesen családi, fehér műsor 

ZERKOVITZ BÉLA igazgató 
szakértelmét dicséri.

Az előadásokat ZERKOVITZ 
BÉLA igazgató budapesti üd­
vözlettel vezeti be.

A zenekart MÁRKUS ALFRÉD 
a világhírű zeneszerző kar­
mester dirigálja.

A ROYAL ORFEUM előadásaira 
előjegyzett jegyek péntek 
déli 12 óráig feltétlenül ki- 
váltandók.

Február 1-től az esti előadá­
sok nyolc órakor kezdődnek.

MOZI

Rom
TELEFON : 12-51

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor:
hangosmüsori

1. Nagyária a Zsidónő-böl.
(Énekli Martinelli.)

2. American Funny.
(Hangos jazz móka.)

3. A REPÜLŐ FLOTTA.
Metro-gyár 16 felvonásos szinkronizált 

Hímje, főszereplő: Ramon Novarro és
Anita Page.)

Az e^adás megkezdése után a nézőtérre be­
lépni csak szünetben lehet.

n?tái délelőtt 11-től, délután előadás kezdete
•Wtt 1 őrivel.

■*4f SPORT
SZERDÁN TARTOTTA ELSŐ KÉTKAPUS 

TRÉNINGJÉT A BOCSKAY
Az eddigi kiadós kondíció tréningek ulán 

szerdán délután már Iréningmérközést játszott 
i Bocskay. A megszokott partner a DVSC 
csapata volt az ellenfél, amely ellen a profik 
biztató formát mutatott. Négy játékos kivéte­
lével a Bocskay valamennyi embere résztvett 
a játékban: Ságy Budapesten trenlrozik, Te­
lek y és Zemler pihenésre szorulnak, inig Mar­
kost egyelőre uj hivatása köti le.

Mint már megírtuk, Teiekyt és Zemlert ked­
den vizsgálta meg Budapesten Molnár sebész- 
főorvos. A vizsgálat eredményéről az egyik 
szenvedő fél, Teleky igy nyilatkozott:

- fin a Hungária utolsó németországi mér­
kőzésén sérültem meg könnyebben, baj volt 
azonban, hogy bokáig érő jeges viz borította 
a pályát és ennek köszönhető, hogy sérült bo­
kám megfázott is még hozzá. Az erősebb tré­
ningek után bokám megdagadt és formálisan 
harcképtelen lettem- Molnár főorvos ur lelki­
ismeretesen megvizsgált és sérülésemet enyhe 
lefolyásúnak minősítette. A futballistáknál 
nagyszerűen bevált hőlég pakolást rendelte és 
most már az itteni klinikán ennek megfelelően 
kezelnek.

■ És Zemler? y
Zeniteméi más a baj. Neki porcleválása 

volt már régebben és a kis csontszilánk ván­
dorlás közben odanőtt egy másik csonthoz. 
Ez okoz nála időnként fájdalmat és fesántulást. 
Operációra nincs szüksége és neki is hőlég 
pakolással kell kezeltetnie magát.

- Vasárnap játszanak-e?
Bár pihenőre vau szükségünk, vasárnap 

a BSE elleti okvetlen játszunk. Úgy hallom, 
Markos is sorompóba állhat már ekkor.

• És mi lessz tavasszal?
Hihetőleg nem fog tovább üldözni a bal­

szerencse bennünket. Egy mérkőzésen 7 kapu­
fa és egy gól. 3:0-ás vezetés után 4:3-as ve­
reség. 2:0 félidő után 2:2 döntetlen. S igy to­
vább- Azt hiszem, valamennyi fogadásomat 
megnyerem.

Mire fogadott?
Hogy a Bocskay legrosszabb esetben a 

4-ik helyen végez. Majd a nagyok ellen mu­
tatjuk meg, hogy mit tudunk. Különösen az 
Ujpcst-re fenjük fogunkat.
• • «$♦ es «$* • • ♦*« • ♦**

KÖZGAZDASÁG 
Terménytőzsde.

A tengerentúli jelentések hatása alatt a bu­
dapesti gabonapiacon megszülitek a nagy el­
adások és megállóit a rozs áresése is. Sőt az 
üzletiv'ö második felében a márciusi és a má­
jusi rozs árfolyama 35- -40 fillérrel emelkedett. 
Zárlat előtt is szilárd volt a rozs. A határidő 
búza úgy márciusi, mint októberi határidőre lé­
nyegtelenül változott, a tengerinél ellentétes 
volt az irányzat, ami pedig a készárut illeti, 
a búza 5 10. a tengeri pedig -5 fillérrel volt
drágább.

A lisztárak nem változtak.
Huttiridöiizlct: Búza: Március 23.58. zárlat 

33.20- 21, május 2-1.27, zárlat 24.10 12. októ­
ber 23.50. zárlat 23.40 23,47. Rozs: Március
!2.7(1. zárlat 12.VI 92, május 13.52, zárlat 13.71 

73, október 15.20. zárlat 15.10 is. Tengeri: 
Május 14.35, zárlat 14.25 20. július 14.90, zár­
lat 14.25 26. július 14.90, zárlat 14.78 79. 
Tranzitó-tengeri: Május 13.52. zárlat 13.40- 42.

Készűnaizlei hivatalos árjegyzései: Búza: 
'iszi'i 77 kg 24.45 24.75. 78 kg 24.75 - 24.95.
79 kg 25.05—25.30, 80 kg 25.25 25.45. ftiszai
77 kg 23.71 23.95, 78 kg 23.90-24.15. 79 kg
24.10..24.40, 8(1 kg 24.25 24.50, iejérrn. 77 kg
23.20 -23.15. 78 kg 2.é45 -2.UÖ, 79 kg 23.7v5- -
23.90, 80 kg 23.80—24.05. dtuli 77 kg 23.20- - 
23.45. 78 kg 23.45—23.65, 79 kg 23.75-23.90, 
mi kg 23.80 —24.05, pestm. 77 kg 23.30—23.55,
78 kg 23 55 - -23.75. 79 kg 23.81) 24.00, 80 kg
23.9(4 24.15, bácskai 77 kg 23.30 -23.60, 78 kg
23.55 23.8U, 79 kg 23.80 -24.05, 80 kg 23.90- 
24.20. Rozs: pustv. 12.60 12.75. egyéb rozs
12.60- 12.75, tak. árpa 1. 15.80 16.50. tak. árpa
II. 15.30 15.75, felsőin, sörárpa 20.00 -22.00,
egyéb sörárpa 18.00 20.00. köles 11.00 - -12.50, 
repce 48.10 50.00, tiszai tengeri 13.15—13.25,

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.72 27.87, Belga frank 76.40 

79.8(1. Cseh korona 16.81 16.94, Dán korona

Megérkezett a fehérnemű

nansu batist 98 fillér
minden színben

STÄRK partiárusitás
PIAC UCCA 7. SZÁM.

152.50—153.10, Dinár 9.96-10.04, Dollár 569.00 
—571.00, Francia frank 22.45 -22.75, Hollandi 
forint 229.00 230.00, Lengyel zloty 63.90- - 
64,20. Lei 3.37 3.41, Leva 4.10-4.16, Lira 29.70 
- 30.00, Német márka 130.20 -136.80, Norvég 
korona 152.35—152.95, Osztrák schilling 80.25 
80.05. Spanyol pezeta 74.90- -76.50, Svájci frank 
110.05—110.55, S\éd korona 15.3.10- 153.70. 
ee • ♦$» • ♦$» • • »J» • • *** •ee

Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir 
város főispánja.

117 -1930.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál 

az 588 928. bkgy. szánni határozattal szer­
vezett harmadik

köz vágóhídi II. oszt. állatorvosi állásra
nyilvános pályázatot hirdetek.

A pályázóknak az 1888:VII. t.-c. 133. ipában 
előirt képesítéssel kell bírnia. A kórbonctan- 
h:m és speciális bakteriológiai husvizsgálat- 
ial hi ró pályázók előnyben részesitteínek.

Az állás u törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlés által élettogytiglanra szóló választás 
utján fog betöltetni.

Felhívom azokat, akik ez állásra pályázni 
kívánnak, hogy fentiek szerint előirt képesíté­
süket és az eddigi gyakorlatukat igazoló ok­
mányokkal felszerelt pályázati kérvényüket 
hozzám a folyó évi február hó 28-lk napjának 
déli 12 órájáig adják be.

A közvágóhidi II. oszt. állatorvos a X. fi­
zetési osztályba sorozott, nyugdíjjogosult tiszt­
viselő, akinek javadalmazását a kormány ható­
ságilag mindenkor jóváhagyott közgyűlési ha­
tározatok szabályozzák s lakáspénz helyett a 
vágóhídon két szobás természetbeni lakásban 
részesül.

Debrecen, 1930 február hó 4.
Dr. Hadházy Zsigmond 

főispán.

A1ilkülöxheleilen
nú/uien hcbxlu/Ucis tum

VARRÓGÉP
MiMOeMT VARR, STOPPOL £5 HÍMEZ

Kedvező /izetesi feltételek. 
Álo.c&oruj lai/i részletek
LINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

szennaira kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

szerel, javít, gyári áron 
szállít garancia mellett. Ak­
kumulátorok javítása, töltése,

Földvári, Széchenyi ucca SS.
Hl

hönyvujdonságok
A NAGY KÁDER. Feljegyzések a forradalmi Oroszországból. Irta: Műnk

Artur. Kötve 6.
GR1SA ŐRMESTER. Regény. Irta: Arnold Zweig. 2 kötet.

Fűzve 6. Kötve 8, —
SZIBÉRIAI GARNIZON. Irta: Markovits Rodion. Már 4 kiadás fogyott el 

belőle. Kötve 4.80
AZ ARANYVONAT. A „Szibériai garnizon" folytatása. Irta: Markovits 

Rodion. Kötve 4.80
TIZENNÉGY JÚLIUSA. A háború kitörésének előzményei, a monarchia kül­

ügyminiszterének működéséről szenzációs leleplezések. Irta: Emil Ludwig.
Kötve 8.50

NYUGATON A HELYZET VÁLTOZATLAN. Irta: Remarque. Eddig 1 
millió példány fogyott el a német kiadásból. Fűzve 3.60

A HÁBORÚ. Irta: Ludwig Renn. Érdekes leírások a háborús időkből. 4-ik
kiadás. Füzve 6 ~

6 LÓ 40 EMBER. Irta: Fábián Béla. Szenzációs hadifogoly feljegyzések az 
orosz fogságból. 4.

A CSEKA. Borzalmak az orosz „Cseka” (szovjet titkos rendőrség) űzőiméi­
ről.

Földi Mihály uj regénye: KEZDŐDIK ÚJRA MINDEN. A régi béke, a há­
ború, az uj béke, az örök háború regénye. Közel 500 oldal, feltűnően szép
kiállításban. Pengő 7—

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor R. T.
könyvkereskedésében PIAC UCCA 34.
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___inw—**• TB «sOie *TTU H1XÍ*
iZ*«5bm5»^*Í lBcesu lapba* I«"'1 
íaa. ml*mm teviBBi tz* 4 pillér, tabia- 
uu bbtCtbl szbdktt szavae duplAn bz -
mittatkak. _Crum hirpbtósrb mIs tarifa,
JSJiaaOBITiS 11 te HA TBLHPONO*.

miómiuirrfna pbiadratöb pötiAH/tam- 
•rTToNKBA*: FBHKNC JÓIBBP VTIP1AC BCCA) 49. 
..ly „óhiadóhitataldnbba* Széchenyi 
,,ccx’ 2. szXm, A bbobdOs és bIndob by.
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN piac dcca 34. szí* 
alTtt to a „*abuit“-p0bd6 pénztírAnIl. -

Házasság
céljából megismerkedne Peb 
recenbe helyezett negyvenes 
állami tisztviselő korahoz 
illő hölggyel. Ajánlatok: 
..Magastermetü ' jeligére a 
Független Újság Kölcsön- 
könyvtárába. 1383 a

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 
látással is kiadó. Sas u. 2 

1260

.el-
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. CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824-d

Május 1-re
kettő uccai szoba, mellék-

, „ v,- ’ - Tíz.d>ázi ucca szoba kiav-u.
3 Vi. Lugosi ucca 1. Ó71 -a

két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT B/sey.lllCÁr

a debreceni független ÚJSÁGdebreceni uis^

S“áU.L.i<. VIOVAZ.SP«.Aa 1̂,.C^^ MAp,lapban.

Csillárok 
kovácsok vasból, művészi 
munka, 6 darab, jutányosán 
eladó. Kontsek, Kossuth u. 
15. 123—d

Szép konyhaszekrény
olcsón eladó. Hatvan ucca 
36. szám. hátul az udvarban.

645 —4
Csipkék

legpazarabb választékban 
legolcsóbban rövidáru szak­
üzletben, püspöki palota, 
Hatvan u. 1. 9951—d

Kiadó
ház udvar, kerttel, pince. Évi ner ow t™;-»-

azonnal beöltözhető. Tó; [Tisztviselőtelep Bornemisza
azonncu uLiw.-------
cóskert. Nemes ucca 8. 6baa

Kiadó
Hajdúböszörményben az ál­
lomással szemben Bíró Peter 
u. 71. szám alatti 4 szobás, 
kényelmes sarokház hos­
szabb időre májustól. 655-a

Két
szoba, konyha, előszoba, ka­
marából álló modern lakas 
villanyvilágítással május. 1 -r e 
kiadó. Jóvizü kút, világos 
pince. Évi bér 800 pengő 
Tisztviselőtelep Borncmtssz; 
ucca 15. sz. Kivehető level 
belileg. Govrik Béla Vasa- 
rosnamény.________ 65b ~

Bútorozott
szoba, különbejáratu, kiadó, 
olcsón. Kölcsey ucca 15.

563 a

Három
szoba, fürdőszoba, cseléd­
szoba és minden mellékhe­
lyiségből álló lakás május 
1 -re kiadó. Piac ucca 5 . 
Házfelügyelő. 1371 -a

Gyönyörű
világos 5 szobás II-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden komforttal (köz­
ponti fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz, stb.) kiadók Piai 
uccán. A III. emeleti azon­
nal, a II. emeleti május 1-re. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
szám alatt, könyvkereske­
désben. 1135

300 négyszögöl
házhelynek eladó. T isztvise- 
lö telep, Földi u. 3. 531 c

Orvos keres
1 vagy 2 bútorozott, rende­
lőnek is alkalmas szobát.

udvari
sz.

Két
szoba, konyha, kamara azon­
nal kiadó. Szabó Kálmán u. 
22 1366—a

Kiadó
Piac ucca 65. sz. a. 3 szoba
és mellékhelyiségekből álló
uccai lakás május elsejére.!

1378—c

kert beültetett fajgyümol- 
csössel. Csigákért, Honvéd­
temető ucca 3. szám kiadó 
Értekezés Kalvintér 11, ügy­
védi iroda. 606~ b

Egy
szoba, konyha azonnal 
ecry szoba takarításért kiadó. 
Széchenyi ut 10. 1381~~_a

Kiadó 
szoba. Csillag u. 82.

506—d

Főúri
gyönyörű 5. 4, 3, 2 szobás 
uccai, egy fenyves kertre 
néző lakások májusra kap 
hatók. Péterfia u. 48. Min­
denki úgy lakik, mint egye­
dül saját házában. 526—d

Piac
vagy Hunyadi uccában vagy 
ezek valamely mellékuccápá- 
ban, de fenti uccákhoz közel 
uccai frontu, üzletnek is al­
kalmas kisebb házat, vagy 
elkülöníthető házrészt beköl­
tözhető lakással megvételre 
keresek. Ajánlatok: ..Kéz­
pénz" jeligére a lap kiadom- 
vatalába kéretnek. 1317-c

Főtéri
üzlethelyiség felét átadnám. 
Alkalmas bármely célra és 
olcsó. Monoky, Füvészkert 
u. 4. 1289-c

Háló,
ebédlő és takaréktüzhely na­
gyon olcsón eladó. Piac u. 
61. II. cm. 1380 a

Kiadó
uccai bejáratú pince helyisé- 

cs gek lakásnak vagy üzletnek^ 
Thaly Kálmán ucca 4. 652-d

MEGVÉTELRE 
keresek (nagy tételben 
búza-, köles-, fűmag- 
repce aljat. Apaffy ucca 
Jgyanitt fajgalamb-ivade- 
kok eladók. 190 - -

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyis'g egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga- 
ázsvezetőnél, Piac ucca 42. 

Telefon 15-12, szám. 14—d

Egy
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba fürdőszoba 
L-^nálattal azonnal kiadó.

Elegánsan
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba modern úri házban 
tizenötre kiadó. Maróthy 

642 -b

is)
és

20

Kóser
hordós káposzta kilója 24 
fillér, ugorka, paradicsom 
Kupfernál, Pásti sarok.

1379—a

Lisztek
régi jóminőségben, vala­

mint darák állandóan kap­
ós hat6k a Hortobágy malmi 

isztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva._________ 8379 d

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá-

I iyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Figyelem!
Egy kombinált töltő készü | 
lék 110 220 voltra an ód! és
fűtő accumulator töltésére 
minden elfogadható áron el­
adó. Megtekinthető 12—2-ig 
és délután 4 órától. Miklós 

17 663—d

Társat
keresek jövedelmező ház 
megvételéhez. Hentes előny­
ben Csonka. Wesselényi 93. 
r, , 1375—a__________

Búzát
kisebb tételben veszek. - 
Hortobágy malom hs&tüz 
,et 5066—d

Kiadó
üzlet lakással, egész udvar­
ral hentesnek* borbélynak, 
március 1-ére. Értekezni: 
Wesselényi u. 93. szám.

1376—a

Látcsövet,
gukkert megvételre keresek. 
Csokonai ucca 24. 648—a

Özv. Horváth Adolfné, Piac 
ucca 77., keresztépület, I. 
cm. 6. I384" d

Két
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel május 1-re 
kiadó. Botond ucca 4. sz. 
Apaffy uccai páros oldalról 
nyíló ucca. 656—a

Szépen
berendezett uccai szoba lég­
fűtéssel 1 vagy 2 személy 
részére a Gambrinus passa- 
geban kiadó, reggeli és ebéd 
is kapható. Cim a kiadóban. 

h 591 c

Két
szoba, konyha kiadó. Arany 
János u. 37. 1366 b

Simonffy
uccában 3 szoba, hallos mo­
dern uccai lakás május 1-re 
kiadó. Felvilágosítás: Piac 
ucca 32.. I.I 7. 1354-c

Kapualatti
különbejáratu bútorozott
szoba kiadó. Értekezni Nem­
zetőr u. 3. a. Horn. 9844 - d

Kiadó
Hungária épület, II-ik eme-

Kertész
kapusnak felvétetik,•Siketné­
mák intézetében. Csak fel­
tétlen megbízható és takart 
tást is vállaló nősember je­
lentkezzék. _____1368—b

elöszobás lakás két pincével 
kiadó. Két raktárhelyiség, 
esetleg lakásnak is használ­
ható, kiadó. Hatvan ucca 64.

1358 -d

iCt.1 KU1U11UC Itil C,vw ------ -
ba azonnal kiadó. Nagy Sa­
mu. ajtó 9. 9146

Modern
4, 3 és 2 szobás, valamint 
garzon lakások a főtéri uj 
Svetits-palotában kiadók 
Értekezés Svetita ’”f"

Modern
5 szobás uccai lakás május 
1-re kiadó. Egymalom u. S.

529 d

Lakások,
----- egy, kettő modern szobásak
intézeti „onnaj kiadók. Hatvan u. 

igazgatónál, Szent Anna uc- fll 1297 -c
ca 28. szám. 487 -d Különbejáratu

*zép világos bútorozott szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa

Modern
ötszobás lakás, a város köz UB oiVM11,„ ........
pontjában, megfelelő mel- { ml .Hungária épület. 1227-d
lékhelyiségekkel május else-1.-------------
jére kiadó. Orvosi rendelő-! „ ...
nek kiválóan alkalmas. Ér-bútorozott szoba 1-2 
tekezni Króh Vilmosnál, mely reszere esetleg ellá- 
Degenfeld-tér 10. 1370 c tassal. Peterfia 21. 6.55 b

Házak és házhelyek
dogkertben, Borzsovai 

uccában 2 szoba, konyháé, 
Onossay uccában két 1 szo­
ba, konyhás lakás és külön 
nagy péksütöde és 1 üzlettel 
ellátott nagy telki! házak, 
továbbá a Monostorpalyi 
utón és Rigó uccában telje­
sen uj egy szoba, konyhás 
házak, valamint úgy itt mint 
a Tégláskertben, a Létai és 
Basahalom uccában házhe­
lyek és többrendbeli házak, 
újak és régiek azonnali be­
költözéssel eladók.

Úgy a házak, mint a ház­
helyek, kis összegű bánat­
pénz lefizetése ellenében na- 
gyón kedvező áron és rész- 
letfizetési kedvezménnyel - 
bárki által megszerezhetők s 
az uj tulajdonosnak telek- 
könyvileg és használatra is 
azonnal át lesznek adva. — 
Mindenre kiterjedő felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet 
Kossuth ucca 8

Tölgyfa
eladó Ölenként, .félölenként. 
Honvéd ucca 58. 663

Eladó
ebédlő kredenc és asztal. Ki­
rály u. 9. sz. 669—d

Elveszett
egy szálkásszörü fehér nős­
tény foxterrier kutya, orrán 
és fülén zsemle színű uj bor 
nyak övvel. Megtalálóját ké­
rem Zápolya ucca 8. szám 

• ’ ' hol jutalomban
667—a-a I alatt leadni 

részesül.

Kutszivattyu
uj rámával nagyon olcsón 
eladó. Patai ucca 5. sz. 586-d

Német-francia
középiskolai tanárnőnél 
nyelvoktatás, bármely ma­
gánvizsgákra előkészítés - 
korrepetálás. Piac 79.. H-

Tisztességes 
asszonyt vagy leányt min 
denesnek keresek február ti­
zenötre. Rákóczi ucca 52.

536—d

Középiskolai
tanárnőnél német- francia 
nyelvoktatás, bármely ma­
gánvizsgára előkészítés, kor­
repetálás. Piac u. 79., II. 
emelet. 503 b

Sertésnek
való főtt burgonya hulladék 
naponta kapható. Kilója egy 
fillér. Hatvan ucca 4. 1362-a

Lakatos tanulók
felvétetnek Preizlernél, Bol­
dogfalva u. 6. 107— d

Farkaskutya,
fiatal, eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 9939 d

Asztalos
tanuló fölvétetik. Miklós 
51. Czeglédinél. 1357-

Légelzárózsinór,
Dundagomb, zsinór, paszo 
nányáruk, harisnyafejelés es 
zemfelszedés legolcsób a

Paszománygyárban, Piac
,„„„ 32. 1531 d

Hajdúszoboszlón
a gyógyfürdővel szemben 
kávéház, szálloda 20 szobá­
val penziónak vagy szanató­
riumnak kiadó, péküzlet ket­
tős pékkemencével, lakással, 
üzlettel azonnalra kiadó. — 
Hintalanné. Szilfákalia 146.

536-

417 d
5 6 holdas

ingatlant keresek megvétel­
re a várostól 2—3 km. távol­
ra Hegedűs ingatlaniroda,

• , c 671—e

Füszeresbolt,
műhely, raktár Hatvan 61 
aarokbolt, műhely, raktár 
Degenfeldtér 8. alatt azon 
nal kiadó. 1298

Tímár u. 5.

üzlethelyiség
kiadó, irodának, műhelynek 
alkalmas, nagy, világos. — 
Szent Anna 22, 579- c

Fajgalamb-ivadékok
ladók. Apaffy ucca 20. sz. 
Jgyanitt megvételre keresek 

búza-, köles-, fűmag- cs
repcekeveréket. 191 d

Kézimunkát,
függönyöket, ágyteritőket, 
kelengyét legolcsóbban
szít Hegyi Irma, Vere! .
huszonhét. 

Monogrammozas
hímzés. Vörösmarty uccaj^

Takarmány-
és cukorrépa kapható kisebb 
és nagyobb tételekben a vá­
rosi faiskolában. Nyúlás, 
Böszörményi kövesut men­
tén. Városi kertészet. 1342d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15

1824—d

Legelőre
fejősteheneket vállalok. —
azon felül 30 vagy 40 darab 
meddő marhát is közvet en a 
város alatt. Értekezni lehet 
Vasvári Pál ucca 30., e 
utáni órákban. - Ugyanott 
tarlórépa eladó. 668 

Zongora,
jó hangú, bérbeadó. Cim_*
kiadóban._______ ________

Grünhut hirlapiroda 
Varga ucca 1. «ám .’a ^ 
áthelyezve. yyo°

A Pesti Napló
80 éves jubileumi 
mely cca 1000 oldalas les ; 
már most elfogad elójeg^ 
zést a Morvái es Grun 
hirlapiroda. Varga ucca L

Gyors-
és gépírás tanítás t
debb idő alatt csekély dtt 
kezdőknek és haladok« 
Cim: a Debrecen, Uj«
nil. LU

Nyomatott Hegedűt
f P É Ó H V t« V • h t »£

1 “_____ „nt/lÁiillSa

ELŐFIZETÉSI 
PENGŐ. EGYE 
FÖLDRE A K 
KIADÓ: A 111

Eb
A kormár 

nyugtalanko 
botosai é.^ sz 
hosszú évek 
tudtuk jól, 
szépséges le 
a neve, nem 
tűk ezt azok 
időkben, an 
lála után a n 
negátjai és , 
lőtt vezért, 
gramot, az 
az osztályuk 
ták maguka- 
sabb húsos 
ezekben az 
magyar kisg 
ták a halott 
lasztáson tel 
a reakció 1 
r.emzctgyüli 
ruckodtak a 
ban, de az 
rőt alkalma; 
kezű reakek 
mások az et 
fogyatkozva 
kerültek a j 
de még min 
telték az oi 
tömegek ju 
A kurzus r 
őket, néhán 
mást enged' 
nem is sok 
vagy csinos 
vétség körn 
szép summa 
és az első < 
ha pedig n 
virtus, akko 
lament föl) 
a bajuszuk 
kis palotaié 
de azonnal 
puskát, ha 
méltóságos 
gott a fülü 
velük.

S a mag) 
sodott, szeg 
állói, a rég: 
lók beálltak 
taposó mali 
tűkbe, akkt 
tézték, ese 
deputációzn 
hoz, de bee 
a szemüket, 
pusztuló m 
gyászinduló 
és sikertelei 
nem segitet 
a tüdővész, 
ság fokozol 
zött. A kul 
tovább falt; 
gium Hung 
tani állomái 
egyetlen a 
herg gróf t 
ehez jött a 
sági helyzet 
az értékesít 
hamatpoiitii
^ind-mind 
n<lor országi

Am a fal 
hátat fordít 
agfár Magj
fomlott, po
Am a falu 1
szeszoritott 
11 i magyar 
r«hék a fa
mentek bár

I
dézni s ha
mís parasz


